

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967, május 4.

bb i. a csehszlovák kultúra hete a magyar rádióban

1 áé/fné-ju cz

1967. május 4.

a baráti országok között kialakult hagyomány, hogy minden évben egy hétig tartó rádióműsor-programban mutatják be egymás kulturális életét. a magyar rádióban május 8-tól kezdve rendezik meg a csehszlovák kultúra hetét. a stúdió valamennyi szekciójában változatos programmal járul hozzá a sorozathoz, hogy a magyar hallgatók minél sokoldalubb áttekintést nyerjenek északi szomszédaink zenei, irodalmi, művészeti eredményeiről.

a zenei műsorok között waclav talich lesz a hét egyik előadóművésze. a prágai filharmónikusok egykori vezető karnagya, a kiváló hegedűművész több alkalommal is szerepel dirigensi és előadóművészi minőségben. a könnyűzene kedvelőinek a híres dalibor brázda zenekara nyújt kellemes szórakozást, s önálló műsorban adnak izelítőt a cseh-szlovák népdal és népzene kincséből is. több reprezentatív összeállítás mutatja be a csehszlovák irodalom alkotásainak jellegzetes darabjait. május 11-én a csehszlovák költők műsora hagzik el a kossuth adón, pénteken pedig az újabb drámairodalom egyike érdekes alkotását, jiri horcicka: „a negyedik vágány„ című művét mutatják be. „nevető csehszlovákia„ címmel satirikus vidám műsort sugároz a rádió, amely izelítőt ad a sajátos cseh humorból. a műsort klímits lajos, a csehszlovák rádió pozsonyi stúdiójának rendezője állította össze, s élővonalbeli művészek szótaltatják meg a mikrofon előtt. május 13-án a petőfi adó helyszíni közvetítést ad az európai zenei élet hagyományos eseménye, a prágai tavasz hangversenyéről. /mti/

-.-

Hle

-1-

bb 2. történész diák-klub angyalföldön

1 áé/hné-ju la

1967. május 4.

az egyetemes és a hazai történelem iránt érdeklődő, jó tanulmányi előmenetelű középiskolás diákoknak történész-klubot szervez az angyalföldi józsef attila művelődési ház. a klubban minden héten neves történészek tartanak előadásokat, amelyeknek anyagát a klubtagok - saját tanulmányaik alapján - feldolgozzák és megvitatják. az összejöveteleken módszeresen tanulmányozzák a levéltárakban feltehető történelmi dokumentumokat és rendszeresen látogatják a régészeti ásatásokat. tavasztól-őszig számos kirándulás szerepel, amelyek ismerkednek a hazai történelem földrajzi-tárgy emlékeivel. a klubfoglalkozások élményszerűen egészítik ki az iskolai tanulmányokat és módot adnak arra is, hogy a fiatalok megismerkedjenek a tudományos kutatómunka alapelveivel, módszereivel. /mti/

--

bb 3. a soproni tüztorony kicsinyített mása több mint ötezer gyufaszáלבól

a vid fm/sk-ju ká

1967. május 4.

gigler rezső, a soproni fenyves szálló pincértanulója szabadidejét barkácsolással tölti. a soproni levéltárban rendelkezésre bocsátották a város jelképe, a híres tüztorony mereteit és tervrajzát. ennek alapján kétévi munkával gyufaszáלבól elkészítette a torony kicsinyített mását. a 61. centiméteres modellen 450 órát dolgozott, s ahhoz több mint 5000 gyufaszáלבól használt fel. /mti/

--

bb 7. „injekciózzák,, a rozskalászokat

vid kz/fné-ju ká

1967. május 4.

a gyógyszeripari anyarozs szükségletének jó részét a duna-tisza közén termelteti meg. az e célra kijelölt rozs földjeiken ezekben a napokban megkezdtek a kalászok „injekciózását,, vagyis azt a műveletet, amikor „anyarozsot,, feldolgozzák a kalászokat. a munkát a nagy táblákon gépekkel, a kisebb táblákon pedig a hagyományos oltólapátokkal végzik. /mti/

--
-2-

bb 4. világító vasfogas - művészi szépségű dísz tárgyat készít az ujpetriai tsz-kovács

a vid fm/sk-lm ká

1967. május 4.

az ujpetriai petőfi termelőszövetkezet gépműhelyében művészi szépségű kovácsoltvas dísz tárgyak készülnek. alkotójuk: koleszár józsef, aki korábban kovácmesterként dolgozott egy közeli faluban, majd a közösbe lépve elvégezte a hegesztő-szaktanfolyamot. szabad idejében készíti a szép, ötletes kovácsoltvas berendezési tárgyakat: virágállványt, könyvtartót, falilámpát, polcot és fogast. egyik legérdekesebb munkája a világító vasfogas. koleszár józsef alkotásai díszítik a petőfi tsz új székházának helyiségeit és számos ujpetriai család lakását is. a termelőszövetkezet tervezi, hogy gazdag-képezetű, ügyeskezü tagjának dísz tárgyait kereskedelmi forgalomba hozza. /mti/

--

bb 5. két jubileum az operaházban

1 ol/j-lm sr

1967. május 4.

májusban két jubileumi előadást tartanak az operaházban. május 21-én huszonötödikször kerül színre wolf-ferrari: a négy házsártos című vígoperája, amelyet a múlt év novemberében nagy sikerrel ujtottak fel az erkel színházban.

„jubilál,, a népszerű wagner-opera, a lohengrin is: május 30-án 450-edszer kerül színre a magyar főváros operaszínpadán, ezuttal az erkel színházban. érdekessége a jubileumnak, hogy az operaház megnyitására fűződik. 1884 szeptember 27-én, a dalszínház megnyitó ünnepi előadásán a lohengrin és a bánk bán első felvonását, valamint erkel hunyadi lászló nyitányát adták elő. ezen az esten a címszerepet gassi ferenc énekelte, henriket ney dávid, elzát reich-irma, otrudot saxlehner emma és telramundot bignio lajos alakította. az első teljes lohengrin-előadásra a nyitást követő negyedik napon került sor.

az eltelt nyolc évtized alatt olyan kitűnőségek léptek fel a hattyulovag címszerepében, mint burián károly, pilinszky zsigmond, strack theodor, set svanholm, max lorenz, franz völker és wolfgang windgassen.

a négyszázötvenedik budapesti előadáson a címszerepet tarnai gyula alakítja, míg elzát brunnhilde friedland, a drezdai operaház tagja énekl. /mti/

--
-3-

144

bb 6. új hajtított paradicsom - 15-20 százalékkal több
termés

a vid-kz/fné szb ká

1967. május 4.

a hazai kertészetekben használt hajtított paradicsom-
fajták csekély termést hoznak, s ez alaposan megrágitja mind
a termelési költségeket, mind pedig a primőr paradicsom fo-
gyasztói árát. a keszthelyi agrártudományi főiskola egyik mun-
katársa - dr. Kovács János - produkálta az első olyan fajtát,
amely az eddig termesztett hazai és külföldi fajtáknál 15-20
százalékkal nagyobb termést ad, s az eddig ismerteknél két hé-
tet korábban érkezik. a keszthelyi hajtított nevű új paradicsom-
fajtát a nemesítő csaknem egyévtizedes gondos munkával négy-
száz különböző hibrid közül választotta ki. /mti/

bb 9. új típusú petróleumfűzők

a vid-szf/tné szb ká

1967. május 4.

az elzett fémlémezipari művek sátoraljaujhelyi gyáregységé-
nének egyik legkeresettebb terméke a modern vonalú, egy és
kétégős petróleumfűző. tüzelőanyaga, a petróleum vagy a nyers-
olaj gázosítva, szagtalanul ég el és közvetlen a fűzőedény
alatt körülbelül 600 fokos hő ad. az ötletes, igen kis he-
lyen elférő és könnyen kezelhető készülékek iránt elsősor-
ban az afrikai és ázsiai országokban nagy az érdeklődés. az
elmúlt évben gyártott petróleumfűzők jelentős részét külföldi
piacokon értékesítették. a jubileumi versenyben a sátoralja-
ujhelyi gyár dolgozói arra vállalkoztak, hogy a jól bevált
petróleumfűzőkből belföldre is többet gyártanak és a készü-
lékeket tovább tökéletesítik. a gyár műszaki vezetői a már
kialakított típusokon nyolc jelentősebb újítást és technoló-
giai módosítást vezettek be. így például a fűzők edényrácsait
nem öntött vasból, hanem acélhuzalból készítik, s ezzel je-
lentősen növelik élettartalmukat. a különböző módosításokkal
nemcsak a készülékek minőségét javították, hanem mintegy 30
százalékkal csökkentették az előállítási költséget is. a pet-
róleumfűzők gyártásának meggyorsítására szerelőszerelést állí-
tottak fel. a szalagon naponta száz készüléket szerelnek össze
és az év végéig 25 ezer eddiginél jobb minőségű egy és két-
égős gyorsfűzőt adnak át a kereskedelemlennek. /mti/

-4-

126

bb 8, illatos aratás - ötven vagon kamilla békés megyéből

a vid kz/fné-ju ká

1967. május 4.

békés megye szikes legelőin, rétjein a nyári meleg be-
álltával egyszerre bontották ki szirmaikat a kamilla virágok.
a szeghalmi járásban újkígyós határában és másutt összefüggő,
hatalmas kamilla mezők kínálnak kitűnő gyűjtési lehetőséget,
s a vidék fiataljai, nyugdíjasai ki is használják ezt jó
kereseti lehetőséget. nem ritka az olyan kamillagyűjtő, akinek
egyetlen nap száz forintnál is többet fizetnek ki. Biharugra ké-
nyékén - 300 holdnyi területen - kultúrában is termesztik ezt
a közismert gyógynövényt. a vidék földművelésszervezetei együt-
tesen ötven vagon kamillát szándékoznak fölvásárolni. /mti/

-5-

126

bb. 10. nyolcszáz különvonatu állomás, nyilvános telefonok,
15-20 telexállomás - előkészületek a bnv telefonforgalmára

1 kf/kf/gy/cz

1967. május 4.

a posta minden szükséges műszaki előkészületet megtett a budapesti nemzetközi vásár többszázézes telefonforgalmának, hírközlésének zavartalan lebonyolítására. az elmúlt hónapokban modernizálták a vásári hálózatot, a vonalak már nem légvezetők, hanem kábeleken futnak, a forgalmat automatikus kisközpontok bonyolítják majd le. egyedül a vásár rendezőség a vásári dolgozók tájékoztatására, kimondottan a „házi” forgalom lebonyolítására kap egy 100 állomásos manuális központot.

a vásár fejlődésével együtt megnövekedett a telefon iránti igény. az előzetes számítások s jelzések szerint a tavalyinál jóval több, mintegy nyolcszáz, vásári telefonállomás felszerelésére készült fel a posta. valamennyi hazai és külföldi kiállító, előfizető hat számjegyű, különvonatu állomást kap. szó van arról, hogy a budavox külkereskedelmi vállalat új berendezéseinek bemutatására - a vásári előfizetőknek színes készüléket ad. amennyiben az nem sikerül a posta fekete színben ugyan, de új típusu, modern készülékeket szerel fel. a vásári telefon állomásai, a kisközpontok egyébként az erzsébet, a zugló és a lipót központból „élnek”, ezeken keresztül be-nyolódik a városi és a helyi forgalom.

a vásár építőinek már több nyilvános telefonállomás áll rendelkezésükre, s ezekből a közönség részére a vásár idejére huszonhatot helyez üzembe a posta. a legfrissebb hazai és külföldi kiállító pavilonjaiban is működik 40-50 telefon. a posta egyébként már kitelepült a vásárra, a helyszínen veszi fel a hazaiak és a külföldiek telefon-rendeléseit, amelyeket folyamatosan elégít ki a 30-40 fős szerelőgárda. az eddigiekhez hasonlóan, igaz, hogy csak az utolsó pillanatban, a posta a vásár rendezőséggel együttműködve kiadja a vásári telefonkönyvet, amelyet minden előfizető megkap.

a posta ezenkívül gondoskodik a rádió részére szükséges közvetítő vonalakról. az alkalmi postahivatalokban interurbán felkötést, s az igények szerint mintegy 15-20 telex-állomást szerelnek fel./mti/

..

8.30/11

-6-

PKbel
845 8

bb. 11. több mint harmincezer tanulót szállítanak autóbusszon

1 vt/gk/sr/gy/cz

1967. május 4.

a körzeti iskolák hálózatának fokozatos kiépítése mind több általános iskolának nyújt lehetőséget arra, hogy szakrendszerű oktatásban részesüljön. sok tanuló távoli helyekről - tanyai településekről - jár be naponta az iskolába, nem egy közülük gyalog. nagy könnyítést, időmegtakarítást jelent számukra, ha valamilyen közlekedési eszközzel jutnak el a tanintézetbe. ehhez nyújtanak egyebek közt segítséget a közforgalmu autóbusszok. ez év szeptemberétől újabb járatok biztosítják majd a távol lakó vidéki diákok közlekedését otthonról az iskolába és vissza. ennek eredményeként újabb 57 körzeti iskolához 82 tagiskolából további csaknem 2 900 tanuló utazását tudják megoldani. összesen több mint 30 000 vidéki felsőtagozatos diák járhat autóbusszon körzeti iskolába./mti/

bb. 12. japán, holland és olasz vendégek is jelentkeztek a „népek barátsága”, pécsi nyári szabad egyetemre

a vid-fm/tné/ká/gy/cz

1967. május 4.

még el sem érkezett a május 15-1 jelentkezési határidő a „népek barátsága”, pécsi nyári szabadegyetemre és a résztvevőni szándékozók száma máris meghaladja a tervezett 220 főt. legnagyobb számban - összesen kétszáz - lengyelek és németek jelentkeztek, de olasz, holland, sőt japán vendégek is jelezték érkezésüket. a szabadegyetem programjában újdonságnak számít, hogy résztvevői megismerkednek az alapításának 600. évfordulóját idén ünneplő pécsi egyetem történetével és mai életével. ezenkívül - a kialakult hagyományoknak megfelelően - átfogó képet kapnak pécs és baranya megye történelméről, néprajzáról, emlékeiről, kulturális és gazdasági életéről, szocialista fejlődéséről, valamint a fejlesztés további terveiről. kirándulásokon ismerkednek meg a megye tájegységeivel, köztük a villány-síklósi történelmi borvidékkel, a mecsek természeti szépségeivel.

/folyt. köv./

8.35/11

-7-

PKbel

845 8

bb. 12. /japán, holland... folyt./ gy

több jellegzetes településen megtekintik az öntevékeny művészeti együttesek népi hagyományokat felidézõ mûsorát, felkeresik baranya idegenforgalmi látványosságait, tekintettel a nagyszámú lengyel és német jelentkezőre, a hazánkban működõ kulturális intézetek közreműködésével német és lengyel kulturális esteket is szerveznek./mti/

bb. 13. megnyiták a borsodi kempingek

a vid kz/fné/ká/gy/cz

1967. május 4.

borsod megye legszebb tájain - hollóstatón, a tokaji tiszaparton és az országoshirû miskolc-tapolcai üdülõhelyen - megnyiták a kempingek, a táborokat - a nemzetközi idegenforgalmi év várhatóan nagy forgalma miatt - összkomfortossá alakították. mindenütt hideg-melegvízû zuhanyozó, gépkocsimosó, villanytűzhellyel felszerelt főzőhelyek, szalonasütők és három-négy személyes izlésesen berendezett hétvégi házak várják a kirándulókat. az első vendégek hazai diákok, de szerdán már befutottak több külföldi megrendelés is. a hollóstatói táborba lengyel és svájci, a tapolcai kempingbe pedig német turisták jelezték érkezésüket./mti/

bb. 14. szén- és kukoricabetakarító gépek gyártására tért át a törökszentmiklósi gépgyár

a vid/szf/sk/ká/gyöcz

1967. május 4.

rendezik a budapesti mezőgazdasági gépgyár törökszentmiklósi gyáregységének gyártási profilját. az eddigi vegyes gépekről fokozatosan szénabetakarító és szállító, valamint kukoricabetakarító gépek gyártására áll át. régi termékei közül az idén még 250 palántaültető gépet készít és aztán ezt is befejezi. a kgst-ben létrejött termék-szakosítás szerint ezt a géptípust jövőre már bulgária szállítja a magyar mezőgazdaságnak, a szénabetakarító és szállító gépek családjának első szériája már futószalagon van. ebben az évben - hazánkban elsőnek - 200 traktorvontatású gereblyét gyártanak. a hétértékes munkaszélességű gép jelentősen meggyorsítja a szalastakarmányok betakarítását. elkészültek a rotációs szárzuzó és a kukorica-szárzuzó gépek első darabjai is, amelynek tömeges gyártására a jövő évben kerül sor./mti/

8.40/11

842eln

9002

-8-

bb. 15. szépitik a rábafüzesi határátkelõhelyet - az őrsg várja vendégeit

vid/fm/sk/11/ká/cz

1967.május 4.

évről-évre nõ azoknak a külföldi vendégeknek a száma, akik a rábafüzesi átkelõhelyen lépnek be hazánkba. a vendégek megfelelő fogadására a határállomáson autóparkirozót, a faluban pedig minden igényt kielégítõ éttermet és eszpresszó-cukrászdát építenek. korszerősítették a közvilágítást.

a turistáknak bemutatják vas megye egyik jellegzetes tájegysége, az alpokhoz közel fekvõ őrsg történelmi és építészeti nevezetességait. várja a látogatókat magyarszombatfán az õsi fazekasságból kialakult híres kerámiagyár, szentgotthárdon a nagymultú kaszagyár, veleméren a koragót stílusú templom pankaszon a műemlék-harangláb, ivácon a volt sigray kastély, az erõdszerû, román stílusú templommal, a jellegzetes szerves településekkel, a szalafői kerített házakkal, az emeletes kástuval, s a festői környezetben lévõ apátistánfalvai úttörõtáborral./mti/

bb. 16. csillagszöröggyár bolyban

a/vid/kz/11/ká/cz

1967.május 4.

bolyban megkezdte működését a baranyai földmüvesszövetkezet tizedik falusi kisüzeme. a helyi lehetőségek fokozott hasznosítása, a nõk szélesebbkörű foglalkoztatása, s az árualap-növelése céljából kezdeményezett ipartelepítési program keretében került sor az új kisüzem felállítására. a budapesti bányagyutacs gyár - mint profiljába nem illõ részleget - megszüntette a csillagszörög gyártását. a földmüvesszövetkezet megvásárolta a gépeket, s a felújított régi, kihasználatlan épületekben működteti õket. egyelőre huszonöt - többségükben nõk - foglalkoznak a csillagszörög készítésével, de még ebben a hónapban áttérnek a kettős műszakra és ezáltal megkétszereződik a munkáslétszám. a bányagyutacs gyár szakemberei tanítják be az üzem dolgozóit. a nagykereskedelmi vállalat már az egész évi termelést lekötötte. a terv szerint az idén 14,5 millió csillagszörög gyártanak az új falusi kisüzemben./mti/

8.45/11

842eln

9002

-9-

bb. 17. falusi zeneiskola termelőszövetkezeti segítséggel

vid/fm/sk/ká/11/czs

1967. május 4.

Élénk zenei élet bontakozott ki a helyi termelőszövetkezet segítségével az alig ezer lelket számláló vas megyei bói községben. A közös gazdaság zongorát vásárolt, s átadta a művelődési otthonnak, hogy a tsz-tagok gyermekei zenét tanulhassanak. A kezdeményezést felkarolta a szombathelyi Bartók Béla zeneiskola is: létrehozták a község zeneiskoláját, hetenként kétszer a művelődési otthonban intézményes zeneoktatásban részesülnek a falu fiataljai.

A bói zeneiskolai tanulók a tanév végén - a szombathelyi zeneoktatói munkaközösség tanulóiival együtt - szombathelyen vizsgáznak. /mti/

--

bb. 18. színesfilm kőszegről

vid/fm/sk/ká/11/cz

1967. május 4.

Színes film készült kőszegről, a történelmi multu üdülőváros nevezetességeiről, természeti szépségeiben gazdag környékről. A film elvezeti a nézőt a 700 éves Jurisics várba, ahol a törökök közép-európai hódításainak egyik fontos eseménye zajlott le: Jurisics Miklós kapitány vezetésével a maroknyi várvédők megállították és visszafordulásra kényszerítették a bécs ellen induló óriási török sereget. Ismerteti a város középkori építészeti és egyéb műemlékeit, a híres Schätzl-kovács-dinasztia ma élő leszármazottainak munkáját, bemutatja a művészi kovácsmesterség legszebb darabjait. /mti/

--

8.50/11

-10-

11.2

9.00 L

bb. 19. a szakszervezetek 21. kongresszusának esztendői távbeszámolója

t-ef-di-st-sz-le-pr/zs/gy/bs

1967. május 4.

Csütörtökön az építők Rózsa Ferenc művelődési házában az első három napirendi pont feletti vitával folytatta munkáját a szakszervezetek 21. kongresszusa, a délelőtti ülésen földvári Aladár, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára elnökölt, a tanácskozáson részt vett és az elnökségben foglalt helyet Fock Jenő, a minisztertanács elnöke úrnő nyers Rezső, az MSZMP központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai.

A vitában elsőként Beckl Sándor, a szot titkára szólalt fel.

Az egyszemélyi felelős vezetés és a vállalati üzemi demokrácia érvényesülését elemezte az új gazdasági mechanizmus tükrében. Rámutatott, hogy mindkét vonatkozásban vannak már eredmények, de tennivaló is akad bőven. Az egyszemélyi felelős vezetés elvi és gyakorlati megerősítésének együtt kell járnia a dolgozóknak a vezetésben történő szélesebb körű bevonásával. Az üzemi demokrácia szabadabb érvényesülésének útját - a gazdasági vezetőkkel együtt - a szakszervezetek is egyengethetik, sok egyéb mellett például a dolgozók tapasztalatainak, kezdeményező készségének fokozott kibontakoztatásával és kamatoztatásával. A kollektív nyújtotta segítség, tapasztalat és támogatás a gazdasági vezetők számára ösztönzést, biztonságot jelent. A vállalati önállóság növekedése azt is jelenti, hogy a gazdasági előmenetel az eddigénél sokkalta jobban kihat az egész vállalati kollektíva élet- és munkakörülményeire, a szociális- és a kulturális ellátottságra.

Arról beszélt a továbbiakban Beckl Sándor, hogy a gazdasági struktúra megvalósuló reformjai után a szakszervezeti mozgalomnak is egy sor új, a korábbtól merőben eltérő feladata adódik. A dolgozóknak a vállalatvezetésbe való bevonását a szakszervezetek útján kell megvalósítani. A vállalati gondokból, a gazdasági tervezésből a dolgozók közvetlenül, illetve képviselőik, a kollektívák képviselői révén vehetik ki részüket. Az újonnan megválasztott vállalati, üzemi szakszervezeti szervek vezető testületei az üzemi demokrácia már bevált közvetlen formáival együtt - mint a termelési tanácskozások, vagy a brigádgyűlések - lehetőséget biztosítanak a dolgozóknak, hogy a maguk területén részesei legyenek a feladatok meghatározásának, végrehajtásának és ellenőrzésének.

Folyt. köv./

10.05/11

1009 2. rész

10.15 L

-11-

bb. 19./ a szakszervezetek 1.folyt./ 11

a közvetett „beleszólás”, azaz a szakszervezeti szervek képviseleti, illetve érdekképviseleti tevékenysége javításra, fejlesztésre szorul.

beckl sándor ezután felhívta a figyelmet arra, hogy a szakszervezetek mint osztályszervezetek és mint a dolgozók képviseleti, érdekképviseleti szervei a gazdasági vezetéssel ne csupán formálisan működjenek együtt. az együttműködésnek elvi alapon kell történnie, mind politikai, mind gazdasági, mind jogi vonatkozásban.

a dolgozók érdekvédelmét az új munka törvénykönyve is messzemenően garantálja, amennyiben külön foglalkozik a szakszervezetek jogaival. igaz, keretjogszabály formájában intézkedik, de megfelelő végrehajtási utasításokat is tartalmaz. elsősorban a kollektív szerződést emelte ki a felszólaló, s utalt arra, hogy ezt a vállalat igazgatója, és a vállalat szakszervezeti tanácsa egyetértésben dolgozza ki és hagyja jóvá.

a következőkben arról beszélt: az új gazdasági mechanizmusban a vállalati és az üzemi demokrácia hatékonyságának fontos feltétele, hogy a vállalatok egyszemélyi felelős vezetői megértsék, szocialista termelési és tulajdonviszonyaink közepette a dolgozók bevonása nélkül eredményesen nem lehet irányítani a termelők kollektíváját. törekedni kell arra, hogy a dolgozók ne csak a termelési feladatok végrehajtói, hanem valóban gazdái is legyenek vállalatuknak. ezért mindenképpen kívánatos, hogy a vezetők az eddigieknél több gondot fordítsanak a munkahelyeken az emberi kapcsolatokra. a szakszervezeti alapszervek a vállalatok formálódó változó légkörében létfontosságúak az üzemi demokrácia, a vállalati önállóság kibontakozásának, egészséges érvényesülésének.

/folyt.köv./

10.10/11

1014 Zeln

1055 J

-12-

bb. 19./ a szakszervezetek... 2. folyt./ gy

dí/gk/zs

kurlik imréné.

----- a konzervipari tröszt szakszervezeti tanácsának titkára elmondta, hogy jóllehet a szakszervezetek 20. kongresszusa óta 160 millió forintot kapott az élelmiszeripar öltözők, fürdők, üzemi konyhák építésére, a fejlesztés útjára elmaradt a követelményektől. a rendelkezésre álló összegből 18 iparág részesedett, köztük több olyan is, amelyben ebben az iparágban kellett megteremteni a szociális ellátás legalapvetőbb feltételeit. az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének elnöksége éppen ezért több kezdeményezéssel próbálta megteremteni a központi gondoskodást. határozottan fellépett azért, hogy a termelő beruházások programjában mindenütt helyet kapjanak a szociális intézmények költségei is. az iparágak gazdasági és társadalmi vezetőivel pedig megtárgyalta, hogyan lehetne helyi forrásokból előteremteni egy-egy feladat megoldásának fedezetét. a megbeszélések eredményeként az eredetileg tervezettnél 60 millió forinttal több jutott a dolgozók ellátásának javítására, a gondok enyhítésére. elérték, hogy ma már ha nem is kifogástalan, de általában elfogadható a helyzet az iparág üzemeiben.

rebika boualem,

----- az algériai dolgozók általános szövetségének titkára és az összafrikai szakszervezeti szövetség alelnöke a proletár nemzetköziség és szolidaritás jelentőségét méltatta felszólalásában. hangsúlyozta: a szervezett dolgozók barátsága, együttműködése nem ismer országhatárokat, s egy-szerre szolgálja a népek felemelkedését, a társadalmi haladás ügyét. jó példa erre - mondta - az algériai és magyar szakszervezetek mind sokoldalúbb kapcsolata, amelyet az algériai nép szabadságharcának idején alapoztak meg, s ma is új, meg új vonásokkal gazdagítanak.

/folyt. köv./

10.40/g

1044 Zeln

1100 J

- 13 -

bb. 21. a kutyától megijedtek a birkák

if/fe/11/j/cz

1967.május 4.

nem mindennapi eset történt a madarasi kossuth tsz birkahodályában. az eddigi megállapítás szerint egy kutya hatott a hodályba, és a birkák közül harmincat megsebzett. az állatok megijedtek, egy kis területre szorultak össze, s ennek következtében 146 birka pusztult el./mti/

--

bb. 20. közlekedési balesetek

if/fe/11/j/cz

1967.május 4.

a komárom megyei sur község határában figyelmetlenül hajtott a helyi tsz szénával megrakott lovaskocsiját svechlik jános 59 éves tsz tag, s a kocsiról leesett. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a pápai mezőgazdasági szakiskola udvarán egy pótkocsis vontatóról, amelyen az iskola hét tanulója szállították, leesett magyar margit 18 éves tanuló, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat megállapította, hogy a balesetért marton lászló 31 éves traktorost terheli a felelősség. a rendőrség marton lászlót őrizetbe vette.

a 21. kerületben, a bajcsy zsilinszky endre utca és az árpád utca kereszteződésében hornyák jános 24 éves gépkocsivezető egy dömperrel nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy tehergépkocsival, amelynek vezetője, szücs józsef 32 éves gépkocsivezető a helyszínen meghalt. a rendőrség hornyák jánost őrizetbe vette.

a 6. kerületben, a rudas lászló utca és a bokányi dezső utca kereszteződésében szabó lászló 19 éves segédmunkás motorkerékpárjával elütötte nevelli istván 82 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. szabó is könnyebb sérülést szenvedett, mindkettőt a kórházba szállították. a motorkerékpár vezetője ellen eljárás indult.

/folyt.köv./

10.50/11
1054 Jeli

1100 J

-14-

bb. 20./közlekedési balesetek 1.folyt./ 11

a 3. kerületben, a flórián tér és a vöröskereszt utca torkolatában figyelmetlenül ment át az uttesten dési ernőné, 45 éves raktáros, és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel került a kórházba.

a keleti -pályaudvar külső b-vágányára beállott személyvonat az útközöbagnak ütközött. a vonat utasai közül nyolc személy könnyebben megsérült. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb. 19. / a szakszervezetek... 3. folyt./ gy

/rebika boualem/

- algéria dolgozói május 1-e ünnepén újból megerősítették, hogy a szocialista országok munkásosztályával együtt készek sikraszállni a nemzetközi szakszervezeti egység megszilárdításáért, a béke megőrzéséért, a gazdasági, a kulturális és társadalmi haladásért. tapasztalatból ismerik az elnyomás, a kizsákmányolás kegyetlen rendszerét, s aggodalommal látják, hogy az imperialista mesterkedések a közel-keleten csakugy, mint délkelet-ázsiaiban, vagy a világ más részeiben, súlyosan veszélyeztetik a népek szabadságát, függetlenségét, az emberiség jövőjét. szolidaritást vállalnak a hős vietnami néppel és támogatják igazságos harcát. a többi afrikai országok munkásaival együtt küzdenek az imperialista elnyomás és gyarmatosítás valamennyi formája ellen. azért fáradoznak, hogy tovább erősödjék a szakszervezetek együttműködése. tettekkel kívánják bizonyítani, hogy hűek a proletár nemzetköziség nemes eszméjéhez.

/folyt. köv./

10.50/gy
1054 Jeli

1100 J

- 15 -

bb. 19. / a szakszervezetek... 4. folyt. / gy

sl/lk/zs

ezután nemeslaki tivadar,

----- a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének főtitkára hangsúlyozta: a szakszervezetekre nagy feladat hárul a legmegfelelőbb ösztönzési formák kialakításában, s néha népszerűtlen feladatokat is kell majd vállalniuk, hogy megszűnjön az egyenlődség. eddig ugyanis sokhelyütt azt a kényelmes megoldást választották, hogy ha mód volt rá a munkától függetlenül szinte mindenkinek emelték kisebb mértékben a bérét, jóllehet a népgazdaság fejlődése megkívánja, hogy azoknak a jövedelme emelkedjen nagyobb mértékben, akik több és jobb munkát nyújtanak. ha a vállalat nyeresége kedvezőtlenül alakul, a szakszervezeteknek segítenie kell a gazdálkodás hibáinak feltárásában és megszüntetésében is.

- a béren kívüli juttatások körül nagy viták alakultak ki - folytatta -, s a szakszervezeti választásokon is számos javaslat és ellenjavaslat hangzott el ezekkel kapcsolatban. a vasasszakszervezet egyetért azzal, hogy elsősorban a reálbérek növelésével kell az életszínvonalat emelni. így erőteljesebben érvényesül a munka szerinti elosztás szocialista elve. a béren kívüli juttatásokat két csoportra kell osztani. az alapvető szociális ellátást - mint például a társadalombiztosítást, a nyugdíjat, a családi pótlékot - a népgazdaság anyagi helyzetétől függően továbbra is fejleszteni kell. a társadalmi juttatások más csoportjánál azonban körültekintően meg kell vizsgálni, hogy melyeket kell továbbra is fenntartani, s melyek azok amelyeket hasznosabb volna bér formájában a jobb munka jutalmazására felhasználni. viták alakultak ki például az üzemi étkeztetés vállalati hozzájárulásának, a vállalati üdültetésnek, a munkásszállásoknak és a vállalati költségen történő munkásszállításnak a fenntartásáról. vállalati üdültetésben a vasipari dolgozóknak csak 14 százaléka, üzemi étkeztetésben a dolgozók egynarmada vesz részt, a többség tehát nem részesül ezekben a juttatásokban, sokan ezt igazságtalannak, hátrányosnak érzik. mindenesetre mindenütt helyileg kell megvizsgálni a társadalmi juttatások helyzetét, s a vállalatokra, a vállalati szakszervezeti szervekre kell bízni a döntést

pr/tm/zs/

ezután a latinamerikai dolgozók szakszervezeti szövetsége állandó kongresszusának testvéri üdvözlését tolmácsolta az argentin szakszervezeti egységmozgalom képviselője.

/folyt. köv./

11.40/11

-16-

1143 2. oldal

1200 J

bb. 22. budapestre érkezett mahendra, nepál királya és családja
t fe/j/gv/cz

1967. május 4.

csütörtökön délelőtt, prágából jövet, nem hivatalos látogatásra budapestre érkezett mahendra bir bikram sah deva, nepál királya és felesége, nepál királynéja, valamint leánya és fia. a ferihegyi repülőtéren a magasrangú vendégek üdvözlésére megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, nagy józsefné könnyűipari miniszter, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, hantos jános, a fővárosi tanács fő elnökhelyettese, valamint a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

ott volt jozsef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

a királyi párnak népviseletbe öltözött leányok virágcsokrokkal kedveskedtek./mt/

11.45/11

-17-

1180 2. oldal

1200 J

bb. 19. / a szakszervezetek folyt. 5./11

1e/gk/il/zs

bartha árpádné,

----- a szakszervezetek hajdu megyei tanácsának vezető titkára a nők társadalmi helyzetéről, a termelőmunkában betöltött szerepükről s az ezzel kapcsolatos szakszervezeti feladatokról beszélt. hangsúlyozta, hogy bár ma már mindenféle munkaterületen, közöttük a magas fokú képzettséget igénylő pályákon is jól megállják helyüket a nők, s társadalmi egyenjogúságukat, szociális védelmüket megfelelő jogszabályok biztosítják, a szakszervezeteknek - a többi társadalmi és más szervvel együtt - még sokat kell tenniük e jogszabályok maradéktalan érvényesüléséért. a szakszervezetek növekvő szerepe, bővülő jogköre lehetőségessé s, szükségessé is teszi, hogy az eddiginél intenzívebben és differenciáltabban foglalkozzanak a dolgozó nők, különösen az anyák problémáival, s a maguk hátszobájában segítsék, hogy a gazdasági vezetés mindenüztében munkahelyen megfelelően alkalmazza a nők, a családanyák érdekében hozott humánus állami rendelkezéseket.

pr/tm//11/zs

a szocializmus és az internacionalizmus táplálta bolgár-magyar barátságról szöveg grigor iliev, a bolgár szakszervezetek központi tanácsának titkára. elmondta, hogy ennek a barátságnak ápolásában fontos szerepet játszanak a két ország szakszervezetei is.

a bolgár szakszervezeti titkár ezután a bolgár népköztársaság termelési és kulturális eredményeiről beszélt, majd méltatta a nagy októberi szocialista forradalom közelgő, 50. évfordulóját. végezetül elmondta, hogy a proletárinternationalizmus elveihez hűen a jövőben is harcolnak a nemzetközi szakszervezetek egységéért, s támogatják ebben a törekvésében a szakszervezeti világszövetséget. a bolgár szakszervezetek határozottan elítélik a görögországi fasiszta katonai puccsot, s erélyesen tiltakoznak az amerikai egyesült államok barbár vietnami agressziója ellen.

/folyt.köv./

12.00/11

12.04 Zs

12.15 Z

-18-

bb. 19. / a szakszervezetek...6.folyt./ 11

tf/gk/il/zs

mári sándorné,

----- a szegedi ruhagyár szb-titkára a ruházati ipar nődolgozóinak helyzetéről beszélt, s elmondta, hogy a 44 órás munkaidő bevezetésének tervét örömmel vették hírül az érdekeltek asszonyok, lányok. ugyanakkor utalt arra is, hogy a munkaidő-rövidítés tárgyi és személyi feltételeiről idejében gondoskodni kell. fontos feladat a konfekcióipari munkaerő-utánpótlás biztosítása, szem előtt kell tartani azt is, hogy a munkaintenzitás ebben az iparágban amugyi is meglehetősen feszített, azt fokozni már aligha lehet, tehát elsősorban a lendületes műszaki fejlesztésben körvonalazódhat a megoldás módja. a jelenleginél nagyobb számú ipari tanuló képzését és a csökkent munkaképességűek hatékonyabb foglalkoztatását is szorgalmazta a felszólaló.

t/sz/lk/il/zs

octavio gonzales bacerra,

----- a chilei dolgozók egységes szakszervezeti központja titkárságának tagja a kongresszushoz és a magyar szervezett dolgozókhoz intézett üdvözlésében tolmácsolta azt a meggyőződését, hogy ez a kongresszus is tovább erősíti a magyar és a külföldi szervezett dolgozók kapcsolatát. a chilei küldött a továbbiakban szakszervezetének tevékenységéről arról a küzdelemről szöveg, amelyet a népi jólét emeléséért, a társadalmi haladásért, folytat.

a chilei dolgozók egységes szakszervezeti központja mindazokat tömöríti, akik - különböző vallási, politikai nézetek ellenére - tettekkel is készek sikraszállni a béke védelméért. chile szervezett dolgozói hatásos akciókat kezdeményeztek a kubai forradalom védelmére, a dominikai imperialista agresszió ellen és impozáns megmozdulásokkal adják tanuságát a hős vietnami nép iránti szolidaritásuknak.

/folyt.köv./

12.00/gy

12.06 Zs

12.15 Z

- 19 -

bb. 19. / a szakszervezetek... 7. folyt./ gy

di/gk/zs

Michalakis Michaelides

----- az össz-ciprusi szakszervezeti szövetség főtitkárhelyettese hangsúlyozta: nagyra becsüljük a magyar szakszervezetek tevékenységét, amely az ország határain belül és kívül is jól szolgálja a társadalmi haladás ügyét, a dolgozók érdekeit. meggyőződésünk, hogy kongresszusok állásfoglalásaival új lendületet ad a magyar munkásszövetség feladatainak megoldásához, tovább erősíti a nemzetközi szakszervezeti mozgalom egységét, a proletár nemzetköziséget.

- az imperialisták újra meg újra megsértik ciprus függetlenségét. de hiába szítanak gyűlölködést, mesterkedéseiket kudarcra ítéli a történelem. népünk bátran szembeszáll a fenyegetésekkel, s - a szervezett dolgozók, a szocialista országok támogatásával - megvédi jogait, vállalja az áldozatokat és minden erejét ciprus függetlenségének védelmére összpontosítja. nem lehet erő, amely megakadályozhatja abban, hogy maga döntsön hazája sorsáról, jövőjéről - mondta a felszólaló.

Oscar Molina Picado,

----- a costa-ricai általános munkásszövetség titkára hazája és latin-amerika dolgozóinak nevében köszöntötte a kongresszust. beszámolt arról, hogy a kontinensnek országait ma még szabad vadászterületnek tekintik az amerikai monopóliumok. természeti kincseik busás jövedelmek forrásai, míg a lakosság nyomorban él. az imperialistabarát kormányok üldözik, betiltják a munkásszervezeteket, s börtönbe vetik mindazokat, akik felemelik szavukat az emberhez méltó életért. megemlékezett a latinamerikai munkásmozgalom mártírjairól, akik életüket áldozták a dolgozók jogaiért vívott küzdelemben, majd így folytatta:

- nehéz a helyzetünk, de nem hátrálunk meg. folytatjuk harcunkat, s sztrájkokkal, más akciókkal lépünk fel követeléseink teljesítéséért. országainkban a hazafias erők mindinkább felismerik, hogy a gazdasági rendszer megváltoztatásának, az imperialista elnyomás felszámolásának egyedüli útja az összefogás. bizunk abban, hogy nincs messze az idő, amikor megvalósul az egység, s munkásságunk valamennyi rétege megtalálja helyét sorainkban.

/folyt. köv./

12.05/11

-20-

10720

12.5 8

bb. 24. az osztrák vendégek látogatása a bábolnai állami gazdaságban

vid/j/11/cz

1967.május 4.

dr. Josef Klaus osztrák kancellár feleségével és a kíséretében levő személyiségekkel csütörtökön a bábolnai állami gazdaságba látogatott. társaságukba volt Fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, Fock Jenőné, és a külügyminisztérium több vezetője.

a gazdaságban dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, Burgert Róbert, a gazdaság igazgatója és a gazdaság más vezetői fogadták a kedves vendégeket. az igazgató rövid tájékoztatást adott a sok ezer holdas, 178 éves gazdaság multjáról, jelenéről; elmondotta többek között, hogy a hagyományos lótenyésztés mellett a gazdaság új ága, a baromfityésztés egyre inkább betölti azt a feladatát, amellyel a kormány megbízta. már nemcsak bábolnán, hanem az ország egyre több gazdaságában honosodnak meg a nagy hozamu baromfifajták. az idén 250 termelőszövetkezet, illetve állami gazdaság tartozik partnereik táborához, és számukra 20 millió naposcsibét kellett ebben az évben. a partnerek is magas színvonalon termelnek már tojást és baromfihúst.

Josef Klaus szorgalmasan jegyzetelt, és számps kérdést tett fel. hamarosan közvetlen baráti beszélgetés alakult ki. az osztrák kormányfő behatóan érdeklődött a gazdaság munkájának részletei iránt is. kíváncsi volt többek között a dolgozók szak-képzetségére, a gépesítés fokára, a jövedelemelosztásra és az állami gazdaság nemzetközi kapcsolataira. különösen érdekelte, milyen kapcsolat van a bábolnaiak és az osztrák mezőgazdaság között. örömmel fogadta a tájékoztatást arról, hogy a bábolnai tenyésztésű lovak rendszeresen vevőre találhatnak Ausztriában is. Klaus kancellár kifejezte véleményét: nagyon hálás, hogy ellátogathatott bábolnára, hiszen a lótenyésztésnek Ausztriában is nagy hagyományai vannak, és ebben a magyar tenyészteteknek is nagy szerepük van.

/folyt. köv./

12.10/11

-21-

114 200

12.5 8

bb. 23. színes művészeti diakockák - a képzőművészeti alap új kiadványáról

t ol/sr/gy/cz

1967. május 4.

magyarországon egyedülálló vállalkozással, színes művészeti diaposzitiv-sorozatokkal örvendeztetni meg a műgyűjtőket és a művészeti ismeretterjesztés munkásait a képzőművészeti alap kiadó vállalat. az új kiadványról nemes béla, igazgató csütörtökön a kossuth klubban tájékoztatta a sajtó munkatársait. elmondta többek között, hogy nemcsak a művészeti ismeretterjesztők, hanem mind a hozzánk érkező, mind a hazai utazó közönség már évek óta igényelte, hogy világhírű múzeumaik kincseiről diakockákat kaphasson. az utóbbi években jelentősen megnőtt a gyűjtők tábora, akik az élénk turista forgalom következtében számos külföldi múzeum diáival dicsekedhettek, de gyűjteményüket mindezekig nem tudták hazai anyaggal kiegészíteni.

a most megjelent filmek egy-egy reprodukciós sorozata öt kockából áll, amelyeket közös tok fog össze, de egyenként kivehető és vetítógépbe, vagy kis dia-nézőbe helyezhető. tiz, öt képből álló sorozat készült a szépművészeti múzeum régi és modern képtárának anyagából az egyetemes festészet mestereinek jelentős alkotásairól, s hatvan diakocka a magyar nemzeti galéria képeiről, a 19.-20. századi magyar festészet remekeiről, valamint néhány magántulajdonban levő képről. így például raffaello santi, giorgione, correggio, el greco, velazquez, goya, rubens és van dyck, rembrandt, dürer, delacroix, manet, monet, cézanne, toulouse-lautrec és utrillo, a hazaiak közül munkácsy mihály, szinyei merse pál, mednyánszky lászló, derkovits gyula, szőnyi istván, és csontváry tivadar, valamint barabás miklós, benczur gyula, rippl-rónai, csók istván, egy józsef és rudnay gyula műveiről készült diaposzitivek között válogathatnak az érdeklődők.

a filmkockák karton-keretén magyar és német nyelven feltüntették a művész nevét, születési és halálozási évszámát, a mű címét és keletkezési évét. a sorozatok jól kezelhető és könnyen használható szemléltető anyagot jelentenek a pedagógusoknak, művelődési házak, kulturcsoportok, művészeti szakkörök vezetőinek.

a sorozatok választékát a jövőben bővítik és nemcsak a budapesti, hanem az összes jelentős vidéki múzeum múkincseiről jelentetnek meg dia-sorozatot./mti/

12.50/gy

1325

- 22 -

bb. 25. örökös tiszteletbeli elnök - nyugdíjba ment mágori sándor, a szocialista munka hőse

a/vid/kz/ká/il/cz

1967.május 4.

tizenöt évig töltötte be az elnöki tisztelet az országos híru makói uttórd termelészövetkezetben mágori sándor, a szocialista munka hőse. előzőleg - a szövetkezet megalakulását követő három évben - a közös gazdaság párttitkára volt. azután kérték fel - néhány hónapra, - az elnöki teendők ellátására. a néhány hónapból másfél évtized lett, s ez alatt a másfél évtized alatt az egy munkaegységre jutó részesedés 50 forintra emelkedett, s a szövetkezet egy ízben egyengette az ország legjobb közös gazdasága címet is. a mintegy 6.000 holdas termelészövetkezet tagjai most hogy mágori sándor nyugdíjba ment, bíró sándort választották meg elnöknek, aki 15 évig volt mágori sándor helyettese. a volt elnököt, akinek tapasztalataira, tanácsaira a következőkben is az egész közösség számít, örökös tiszteletbeli elnökké választották./mti/

bb. 26. módosították nógrád megye költségvetését - előtérben az egészségügyi és a kulturális feladatok

a/vid/kz/ká/il/cz

1967.május 4.

1967. évi költségvetéséről tárgyalt csütörtöki ülésén nógrád megye tanácsa. mint ez alkalommal bejelentették a múlt év végén megtárgyalt és elfogadott megyei költségvetést az illetékes országos szervek további három millió forinttal megemelték, s így a múlt évihez mérten kerekén 40 millió forinttal nagyobb összeggel - együttesen 402 millió forinttal - gazdálkodik az idén nógrád megye tanácsa. a költségvetésben az egészségügyi és a kulturális problémák megoldása került előtérbe. a napokban felavatott új megyei kórház után pászton szakerendelő épül. számottevően bővül és fejlődik az óvodái, valamint az általános és középiskolai diákotthoni ellátás./mti/

bb. 29. a magyar partizán szövetség

sr/il/cz

1967.május 4.

és a náciizmus üdözöttelnek bizottsága képviselőjében verő gábor csütörtökön frankfurt am main-ba utazott, ahol részt vesz a nyugatnémet náciizmus üdözöttel szövetségének kongresszusán./mti/

13.00/il

1325

-23-

bb. 27. megkezdődött a 3. országos amatőr könnyűzenei fesztivál -
250 gitáros lép zsűri elé

a vid kz/ká/gy/cz

1967. május 4.

a nógrád megyei kiesz bizottság rendezésében csütörtökön
salgótarjában megkezdődött a 3. országos amatőr könnyűzenei
fesztivál. az eseményen, amelyet csaknem 500 hazai együttes
vetélkedője előzött meg, a tavalyi 45 helyett az idén már 54
együttes vesz részt. a könnyűzenei salgótarjáni rendezvénnyel ez-
úttal a gitárzenekarok uralkodnak. az 54 hazai együttes közül 29
gitáros, míg a hagyományos zenekarokat 14, a dzsesszt pedig
11 zenei együttes képviseli. a gitáros résztvevők együttes
száma eléri a kétszázötvenet. a fesztivál első napján 13 hazai
együttes mellett fellépett három külföldi zenekar is: a lenin-
grádi dixiland, továbbá egy csehszlovák és egy jugoszláv együt-
tes.

a fesztivál - amelynek első, második és harmadik helye-
zettje ezúttal is arany-, ezüst-, illetve bronz-diplomát kap -
május 7-én nagyszabású gálaesttel és ifjúsági bállal feje-
ződik be./mti/

bb. 28. új termelészövetkezeti közös vállalkozás vas megyében -
nyolcmillió forintos beruházás

a vid kz/ká/gy/cz

1967. május 4.

négy vas megyei termelészövetkezet összefogásával 8 mil-
lió forintos beruházást igénylő lucerna-szárító és lucerna-
lisztkészítő üzem építését kezdték meg csákánydoroszlón. az új
üzem nemcsak a 4 társult szövetkezet, de a környékükön levő
többi közös gazdaság pillangós termését is képes lesz feldol-
gozni. az országnak ezen a csapadékos vidékén ugyanis a széna-
félék a természetes szárítás-tárolás során sokat veszítenek
tápanyagaikból. ezt a veszteséget eddig fokozott abrak ete-
téssel ellensúlyozták, ami az abrakakarmányok magas ára miatt
tetemesen megdrágította a hizlalást. a szárító és liszt-
készítő üzem építése arra ösztönzi a környék termelészövet-
kezeteit, hogy nagy mértékben növeljék pillangós területeiket.
/mti/

13.00/11

-24-

13²⁵ f

bb. 30. időjárásjelentés

j/11

1967. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti, csütörtök délelőtt: az
évszakhoz képest hűvös idő.

róma - budapest - varsó - Leningrád vonaltól nyugatra az
évszakhoz képest hűvös az idő. itt például szerdán napközben
sem emelkedett a hőmérséklet általában 7-12 fokkal magasabbra.
az említett vonaltól keletre délnyugati szelekkel meleg levegő
áramlik, és szerdán a hőmérséklet legmagasabb értéke sokfelé el-
érte a 20-25 fokot. a szerda esti órákban a kárpát-medencébe is
megérkezett a hűvös levegő záporok, zivatarok kíséretében.

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég. főként
az esti és a ma éjszakai órákban sokfelé esett az eső, keletke-
zett zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége helyen-
ként elérte a 15-20 millimétert. napközben a hőmérséklet
18-24 fokra emelkedett. ma hajnalra a dunántúlo 3-8, mászol
7-14 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország nyugati
és keleti részei között éles hőmérséklet-különbség alakult ki.
tiz órákor például a dunántúlon csak 8-10, nyíregyházán és
debrecenben viszont, ahová még nem érkezett meg a hideg levegő,
18 fokra emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16 fok
volt, a sokévi átlagnál egy fokkal magasabb. ma 12 órákor
budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított
légnyomás 767 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

felszakadozó felhőzet. ma többfelé, pénteken már csak
néhány helyen, főként keleten eső, zivatar. az erős, helyenként
viharos északnyugati szél mérséklődik. a hőmérséklet keleten
is csökken. nyugaton, a szélvédett helyeken gyenge talajmenti
fagy. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a dunántúlon
1-6, máshol 6-10. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken
10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 402 centiméter./mti/

13.25/11

-25-

13⁵⁵ f

bb. 19./ a szakszervezetek...8.folyt. / 11

pr/tm/11/zs

gyöngyösi István

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkára a lakáshelyzettel foglalkozott felszólalásában. hangsúlyozta, hogy bár az építők a lakásátadások ütemét nem tudták lényegesen gyorsítani, számos eredményt könyvelhetnek el. javult a lakások minősége, felszereltsége, - ami szintén nem lebecsülhető - az elmúlt években mintegy tíz százalékkal csökkent az önköltség.

a főtitkár a továbbiakban hangoztatta: az eddiginél hathatósabb támogatást kell nyújtani a magánérből építőknek. a szakszervezetek - együttműködve a tanácsokkal és a vállalatokkal - elsősorban olcsó tervekkel, az építési engedélyek gyors megszerzésével, a vállalatoknál elfekvő, de a lakásépítésekben felhasználható anyagok felkutatásával segíthetik az építetőköt.

gyöngyösi István végezetül bejelentette, hogy a kongresszus előtti napokban az építési és városfejlesztési minisztérium illetékeseivel együtt a szakszervezet megvizsgálta a harmadik ötéves terv lakásépítési feladatait, s úgy határoztak, hogy - számolva az építők munkarendjével, a házgyárak kapacitásával, - az építési és városfejlesztési minisztérium az ötéves tervidőszakban tízezer lakással többet ad át a tervezettnél.

~~szakszervezetek~~
ezután bedrich Kozelka, a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának titkára üdvözölte a kongresszust, majd a baráti ország szakszervezeti életéről beszélt. elmondotta, hogy csehszlovákiában ez év elején meggyorsították a gazdaságirányítás reformjának ~~bevezetését~~ bevezetését. szakszervezeteik fontos feladatnak tekintik e nagy munka támogatását, annak segítségét, hogy az eddiginél jobban érvényesüljön a szocialista bérezés elve, mindenki munkájának mennyisége és minősége szerint részesüljön az anyagi javakból.

/folyt.köv./

13.30/11

-26-

1352

bb. 19. / a szakszervezetek... 9. folyt./ 11

beszámolt arról is, hogy csehszlovákiában is jelentősen növekszik az üzemi és vállalati szakszervezeti bizottságok továbbá az iparági szakszervezetek központi vezetőségeinek és szakágazatainak bizottságainak önállósága, s egyben felelőssége. hangsúlyozta, hogy a két ország feladatainak hasonlósága miatt a szakszervezeteink közötti együttműködést is el kell mélyíteni. erre jó alapot nyújt, hogy a fontosabb kérdések megítélésében teljes az egyetértés. megvannak a feltételei annak is, hogy együttműködjünk a szakszervezeti világszövetség egységének és akcióképességének szilárdításában, a békéért és a szociális haladásért. folyó nemzetközi harcban.

ezután szünet következett.

/folyt.köv./

1415 p

- 27 -

le

bb. 19. /a szakszervezetek.... 10. folyt./ gy

tf/gk/zs

szünet után a tanácskozás elnöki tisztét gál László, a szot titkára vette át. bejelentette, hogy az ország minden vidékéről számos vállalattól, intézménytől további táviratok érkeztek a kongresszushoz.

a felszólalók sorában ezután donáth béla, a szot munkavédelmi osztályának vezetője beszélt arról, hogy a szakszervezeteknek - a 20. kongresszus határozatával - kibővített hatásköre és szélesedő társadalmi tevékenysége milyen eredményeket hozott az elmúlt esztendőben. elsősorban a társadalombiztosítási és a munkajogi /munkavédelmi, üdültetési, stb./ területen fejtettek ki sokrétű munkát a szakszervezetek. a balesetvédelmi felvilágosító, üzemi nevelőmunka nyomán például az iparban a felénél kevesebbre csökkent a halálos balesetek száma a tíz-tizenkét évvel ezelőtthez képest. kedvezően alakult a foglalkozási megbetegedések aránya is; például 87 százalékkal kevesebb a szilikózis ártalom, 77 százalékkal csapant az ólom okozta megbetegedések mértéke. a munkavédelmi szabályok következetes érvényesítéséért a jövőben a vállalati szakszervezeti szervek az eddiginél is többet tehetnek majd, mert például a hatáskörükbe kerül annak eldöntése: mekkora összeget fordítsanak a biztonságos munkakörülmények kialakítására, a dolgozók testi épségének védelmére.

sl/gk/zs

vass imre,

a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára a többi között aláhuzta:

- a művészeti életben napjainkban is sok elvi, esztétikai kérdés vár még tisztázásra. a munkaidő csökkenésével több lesz az emberek szabad ideje, s nem mindegy hogy milyen színvonalu szórakozáshoz jutnak. nem szabad teret engedni a giccsnek, a művészetet nem szabad kereskedelmi árunak tekinteni. az irodalomban és a művészetben az a gazdaságos, ami társadalmilag hatékony, tehát a magas színvonalat, az értékes eszmei tartalmat kell elsősorban jutalmazni. arra is ügyelni kell, hogy a szakszervezeti mozgalom műkedvelő csoportjai megfelelő szakemberek irányításával még gyorsabban fejlődjenek.

/folyt. köv./

14.00/gy

-145EP

- 28 -

ll

bb. 19. / a szakszervezetek..... 11. folyt./ gy

dl/gk/zs

brun ignac xavier,

a dahomey-i dolgozók általános szövetsége végrehajtó bizottságának tagja köszönetet mondott a meghívásért. sok sikert kívánt népünk országépítő munkájához, s hangsúlyozta: hazájának szakszervezetei a jövőben is együttműködésre töreksenek mindazokkal, akik fölemelik szavukat a kolonializmus, az imperialista elnyomás ellen, s elítélik az egyesült államok szégyenletes vietnami agresszióját.

/folyt. köv./

bb. 31. fagykár 45 000 holdon

l/kf/kf/ll/cz

1967.május 4.

a hirtelen jött éjszakai fagyokat az eddigi jelzések szerint mintegy 45 000 katasztrális holdon súlyosították meg a szántóföldi növények. a kalászosokon kívül különösen a primőröket érte károsodás. az állami biztosítónak eddig 137 községből jelentettek fagykárt a termelészervezetek.

a biztosító szakértői mintegy 16 000 hold fagykárát már felmérték, s csaknem 7 millió forint összegű kártérítést állapítottak meg./mti/

--

bb. 32. vetik a rizst a hortobágyon

vid/kz/ká/ll/cz

1967.május 4.

hajdu-bihar megyében a tavalyi árrendezés hatására mintegy 2.000 holdal növekedett a rizs vetésterülete. a már esztendő óta kihasználatlan telepeket is újra bekapcsolják a forgóba. a hét közepén megkezdtek a vetést a püspökladányi zöld mező termelészervezetben csütörtökön már a teljes tervezett területen - 360 holdon - földben van a vizigabona magja. a vidék legnagyobb rizstermelő közös gazdaságában - a püspökladányi Lenin termelészervezetben - a tervezett 700 holdból 500 holdat vetettek el. a vetés befejeztével megkezdik a telepek elárasztását./mti/

14.05/gy

-145EP

--

- 29 -

ll

bb. 33. fél másodperc alatt 450 felvétel - ndk fényképezőgép és fotócikk kiállítás nyílt

t/kf/kf/1l/cz

1967. május 4.

fotókereskedelmünk legnagyobb partnere - az idén mintegy 45-50 millió forint értékű árut szállító - ndk kamera-orwo film export külkereskedelmi vállalat kiállítást rendezett az ofotért engels téri mintatermében. az ndk világhírű fotóiparának legujabb, legszebb termékeit bemutató kiállítást csütörtökön somogyi béta, az ofotért igazgatója nyitotta meg.

a kiállítás - mintegy vásári előzetesként - izelítőt ad a hazai amatőröknek és hivatásos fotósoknak a nemzetközi vásáron bemutatásra kerülő ndk gyártmányú fotócikkekéből.

ujdonságnak számít egybek között a kezdőknek való certina box gép, amely 6x6-os és 4x4-es méretű felvételre egyaránt alkalmas. a pentaconsix nevű gépnek főleg a riporterek örülnek majd mert egybek között kétszer annyi, huszonnégy, felvételre alkalmas, mint az eddigi típus. az ismert praktica fényképezőgép új típusának érdekessége a beépített elektromos fénymérő, amely automatikusan állítja a lencsenyílást. a jövő év sztárja lesz a pentacon super nevű gép, amelynek aljára motor szerelhető, s így 17 méteres kazettából fél másodperc alatt 450 felvétel készíthető. ezenkívül különféle diavetítőket, műtermi fényképezőgépet és berendezéseket, új típusú filmeket és egyéb fotócikkeket mutat be a május 16-ig megtekinthető kiállítás./mti/

..-

bb. 34. nagyszabású nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílik szombaton

i/ol/j/sr/1l/cz

1967. május 4.

a tavaszi békehónap alkalmából nagyszabású nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílik szombaton a hazafias népfront országos tanácsának belgrád rakparti klub-helyiségében.

a kiállítás méreteit, anyagának színvonalát tekintve, méltó módon illeszkedik a világszerte rendezett sikeres gyermekkiállítások sorába. több mint husz országból mintegy 600 rajzot és festményt küldtek be a tárlatra, öt-tizenhat éves korú gyermekek kezemunkáját. különös érdeklődésre tarthatnak számot a harcoló vietnami nép gyermekeinek rajzai és festményei.

a kiállítást budapesten május 6-tól 21-ig tartják nyitva, utána anyagát a megyeszékhelyeken is bemutatják./mti/

14.15/1L

15, P

-30-

le

bb. 19. / a szakszervezetek... 12. folyt./ gy

tf/gg/zs

jakó andrás,

----- a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára egyebek között a megyéjében folyó széleskörű munkaverseny-mozgalomról beszélt. ennek révén - mint mondta - a borsodi ipari vállalatok kimagasló termelési eredményeket értek el: 1966-ban, a megelőző évhez képest csaknem 20 százalékkal magasabb összeget fizettek be az államkasszába., export-szállításaik értéke pedig mintegy 350 millió forinttal növekedett. az eredményeknek egyik motorja a munkaverseny-mozgalom volt: a jó munka jutalmául 140 millió forint nyereséget fizettek ki a dolgozóknak. most azon szorgoskodnak a borsod megyeiek, hogy a szocialista brigád cím elnyeréséért folyó verseny-szellemet „nagyban, is kamatoztassák, népesebb munkáskollektívák - üzemek, vállalatok, gyárak - bevonásával.

pr/tm/zs

mohamed abdel salam ali,

----- az eak szakszervezeti szövetsége végrehajtó bizottságának tagja tolmácsolta az egyesült arab köztársaság szervezett dolgozóinak üdvözlését.

di/gk/zs

péter ernő,

----- a pedagógusok szakszervezetének főtitkára hangsúlyozta, hogy az új egyetemi felvételi rendszer dolgozó népünk igazságérzetével találkozott, nagyobb erőfeszítésre, jobb eredményre ösztönözte a fiatalokat. ugyanakkor szóvá tette, hogy ma még jórészt a szülők foglalkozása határozza meg a gyerekek pályaválasztását, iskolai végzettségét. a statisztikák tanúsága szerint az értelmiségi szülők gyermekeinek 69, a szakmunkások gyermekeinek 30 százaléka lép szellemi pályára. el kell érniük tehát, hogy az egyenlő jogokkal egyenlő feltételek járjanak - mondta, s azt fejtegette, hogy ehhez oktatási rendszerünknek, pedagógusainknak is megfelelő segítséget kell adniuk. folytatni kell az általános iskolák körzetesítését, több helyet kell biztosítani a kollégiumokban azoknak a tehetséges gyerekeknek, akik messziről járnak be az iskolákba. javítani kell a szakosított órák arányát, s elsősorban matematikából és idegen nyelvből nyári és tanév eleji tanfolyamokat kell szervezni a munkás- és parasztfiatalok középiskolai tanulmányainak megkönnyítésére. helyes lenne, ha központi szakköröket hívnának életre és növelnék azoknak a tanfolyamoknak a számát, amelyek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgákra készítik elő az érettségizőket.

/folyt. köv./

15.00/ju

-31-

le

bb. 33. fél másodperc alatt 450 felvétel - ndk fényképezőgép és fotócikk kiállítás nyílt

t/kf/kf/1l/cz

1967. május 4.

fotókereskedelmünk legnagyobb partnere - az idén mintegy 45-50 millió forint értékű árut szállító - ndk kamera-orwo film export külkereskedelmi vállalat kiállítást rendezett az ofotért engels téri mintatermében. az ndk világhírű fotóiparának legújabb, legszebb termékeit bemutató kiállítást csütörtökön somogyi béta, az ofotért igazgatója nyitotta meg.

a kiállítás - mintegy vásári előzetesként - izelttől ad a hazai amatőröknek és hivatásos fotósoknak a nemzetközi vásáron bemutatásra kerülő ndk gyártmányu fotócikkekéből.

ujdonságnak számít egybek között a kezdőknek való certina box gép, amely 6x6-os és 4x4-es méretű felvételre egyaránt alkalmas. a pentaconsix nevű gépnek főleg a riporterek örülnek majd mert egybek között kétszer annyi, huszonnégy, felvételre alkalmas, mint az eddigi típus. az ismert praktica fényképezőgép új típusának érdekessége a beépített elektromos fénymérő, amely automatikusan állítja a lencsenyílást. a jövő év sztárja lesz a pentacon super nevű gép, amelynek aljára motor szerelhető, s így 17 méteres kazettából fél másodperc alatt 450 felvétel készíthető. ezenkívül különféle diavetítőket, műtermi fényképezőgépet és berendezéseket, új típusu filmeket és egyéb fotócikkeket mutat be a május 16-ig megtekinthető kiállítás. /mti/

--

bb. 34. nagyszabású nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílik szombaton

1/ol/j/sr/1l/cz

1967. május 4.

a tavaszi békehónap alkalmából nagyszabású nemzetközi gyermekrajz-kiállítás nyílik szombaton a hazafias népfront országos tanácsának belgrád rakparti klub-helyiségében.

a kiállítás méreteit, anyagának színvonalát tekintve, méltó módon illeszkedik a világszerte rendezett sikeres gyermekkiállítások sorába. több mint huszöt országból mintegy 600 rajzot és festményt küldtek be a tárlatra, öt-tizenhat éves koru gyermekek kezemunkáját. különös érdeklődésre tarthatnak számot a harcoló vietnami nép gyermekeinek rajzai és festményei.

a kiállítást budapesten május 6-tól 21-ig tartják nyitva, utána anyagát a megyeszékhelyeken is bemutatják. /mti/

14.15/1l

15, p

-30-

le

bb. 19. / a szakszervezetek... 12. folyt./ gy

tf/gg/zs

jakó andrás,

----- a szakszervezetek borsod megyei tanácsának vezető titkára egybek között a megyéjében folyó széleskörű munkaverseny-mozgalomról beszélt, ennek révén - mint mondta - a borsodi ipari vállalatok kimagasló termelési eredményeket értek el: 1966-ban, a megelőző évhez képest csaknem 20 százalékkal magasabb összeget fizettek be az államkasszába., exportszállításaik értéke pedig mintegy 350 millió forinttal növekedett. az eredményeknek egyik motorja a munkaverseny-mozgalom volt: a jó munka jutalmául 140 millió forint nyereséget fizettek ki a dolgozóknak, most azon szorgoskodnak a borsod megyeiek, hogy a szocialista brigád cím elnyeréséért folyó versenyszellemet „nagyban„ is kamatoztassák, népesebb munkáskollektívák - üzemek, vállalatok, gyárak - bevonásával.

pr/tm/zs

mohamed abdel salam ali,

----- az eak szakszervezeti szövetsége végrehajtó bizottságának tagja tolmácsolta az egyesült arab köztársaság szervezett dolgozóinak üdvözlétét.

di/gk/zs

péter ernő,

----- a pedagógusok szakszervezetének főtitkára hangsúlyozta, hogy az új egyetemi felvételi rendszer dolgozó népünk igazságérzetével találkozott, nagyobb erőfeszítésre, jobb eredményre ösztönözte a fiatalokat. ugyanakkor szóvá tette, hogy ma még jórészt a szülők foglalkozása határozza meg a gyerekek pályaválasztását, iskolai végzettségét. a statisztikák tanúsága szerint az értelmiségi szülők gyermekeinek 69, a szakmunkások gyermekeinek 30 százaléka lép szellemi pályára. el kell érniük tehát, hogy az egyenlő jogokkal egyenlő feltételek járjanak - mondta, s azt fejtegette, hogy ehhez oktatási rendszerünknek, pedagógusainknak is megfelelő segítséget kell adniuk. folytatni kell az általános iskolák körzetesítését, több helyet kell biztosítani a kollégiumokban azoknak a tehetséges gyerekeknek, akik messziről járnak be az iskolákba. javítani kell a szakosított órák arányát, s elsősorban matematikából és idegen nyelvből nyári és tanév eleji tanfolyamokat kell szervezni a munkás- és parasztfiatalok középiskolai tanulmányainak megkönnyítésére. helyes lenne, ha központi szakköröket hívnának életre és növelnék azoknak a tanfolyamoknak a számát, amelyek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgákra készítik elő az érettségizetteket.

/folyt. köv./

15.00/ju

-31-

le

bb. 19. / a szakszervezetek ...13.folyt./ il

t/sz/lk/il/zs

vigh jános

az i. sz. aköv szakszervezeti bizottságának titkára felszólalásában büszkén számolt be arról, hogy vállalata a napokban ünnepelte az élüzem cím elnyerését, a csaknem 11 000 munkást foglalkoztató vállalatnál jelentékeny a fejlődés, s például a gépkocsik száma meghatszorosodott, a szociális létesítmények azonban nem tartottak lépést a fejlődéssel, ezért most hét telephelyen összesen 150 millió forint értékű beruházást kezdte meg. kérte a 21. és 23. számú építőipari vállalatok dolgozóit, hogy ezeket a beruházásokat határidőre, vagy ha lehet, még előbb fejezzék be.

di/gg/il/zs

väinö montonen,

/umlauttal/ a finn szakszervezetek központi tanácsának titkára beszámolt arról, hogy a finn szakszervezeti mozgalom tagjai - bár kontinensünk északi csücskében / élnek - épp úgy számoltartják közép-európa és a világ más térségeinek eseményeit, mint az érdekelt országok lakói. határozottan fellépnek az imperialista elnyomás, a diktatura és a faji megkülönböztetés ellen, s azt szeretnék, ha mindenütt győzedelmeskednék a demokrácia, a haladás.

befejezésül a finn szervezett dolgozók testvéri üdvözetét tolmácsolta a kongresszus résztvevőinek s rámutatott: nagy öröme, hogy az elmúlt években jól fejlődtek, még szorosabbá, barátságosabbá váltak kapcsolataink.

pr/tm/il/zs

madeleine colin,

a francia általános munkásszövetség titkára felszólalásában napjaink aktuális külpolitikai kérdéseiről szólt. elmondotta, hogy a cgt nagyszabású tiltakozó és szolidaritási akciókat készít elő, követelve hogy az amerikaiak azonnal szüntessék meg a terror-bombázásokat, vonják ki fegyveres erőiket vietnamból. szólt a görög államcsíny aggasztó eseményeiről, és a nyugatnémet nácizmus fenyegető újraéledéséről, majd kiemelte, hogy franciaország szervezett dolgozói egyre erőteljesebb akciókat folytatnak a békéért és a leszerelésért, az európai biztonságot. colin asszony végezetül franciaország belpolitikai életéről beszélt, s elmondotta, hogy országukban jelenleg harcoss szellemű sztrájkok zajlanak, amelyeknek célja a béremelés, a foglalkoztatottság szavatolása, a munkaidő csökkentése és a nyugdíj korhatár leszállítása.

ezután ebédszünet következett.

/folyt.köv./

15.10/ju

-32-

Vala

bb 35. david carver magyarországon

j-ju cz

1967. május 4.

david carver, a nemzetközi pen főtitkára a magyar pen klub vendégeként feleségével együtt csütörtökön budapestre érkezett. a carver -háaspár két hetet tölt magyarországon. a főtitkár május 12-én részt vesz és előadást tart a magyar pen klub kodály -emlékünnepevényén. /mti/

--

bb 36. megtartotta alakuló ülését a borsod megyei képviselő-csoport

vid kz/-ju ká

1967. május 4.

az országgyűlési képviselők borsod megyei csoportja csütörtökön tartotta alakuló ülését miskolcon. a csoport elnökének varga gábornét, a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesét választották. az ülésen vaskó mihály, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatót adott a képviselőknek a megye iparának és mezőgazdaságának helyzetéről és fejlesztési terveiről. /mti/

--

bb 24. / az osztrák vendégek látogatása...1. folyt. /-ju

a kancellár és kísérete tiszteletére fogatbemutatót rendeztek, majd a vendégek megtekintették a gazdaság muzeumait, ahol az osztrák államfő változatlanul nagy érdeklődéssel ismerkedett a gazdaság hagyományaival, így a többi között azokkal az emlékekkel, amelyek a magyar és az osztrák mezőgazdaság, a lótenyésztés kapcsolatairól tanuskodnak. burgert róbert igazgató megmutatta vendégeinek a gazdaság lovai által nyert díjak egyik legszebb darabját, az egyik bécsi derbyn nyert re-mekművü kupát. josef klaus tréfásan megjegyezte, hogy a díj odaitélésében neki is része volt, hiszen a véset szerint a trofeát az osztrák kormány ajánlotta fel a derby győztesének. /folyt. köv./

15.35/ju

-33-

Vala

bb 24. / az osztrák vendégek látogatása.... 2. folyt. /-ju

a vendégek fogatokba szálltak és a csikótelepre hajtottak, ahol a bábolnai úttörők lovas szakköre mutatta be tudását. a vendégek következő állomása az egyik korszerű standard baromfi nevelőház volt. a gazdaság vezetői ezután ebédet adtak az osztrák és a magyar vendégek tiszteletére. burgert robert és josef klaus pohárköszöntőt mondott, majd burgert robert ajándékokat adott át.

a délutáni órákban az osztrák államfő és kísérete esztergomba látogatott. /mti/

..-

bb 37. juhásztalálkozó a mecsekben

vid kz/fné-ju ká

1967. május 4.

a hagyományos baranyai juhásznapot - a hagyománytól eltérően - az idén nem pécssett tartották, hanem a mecsekben. a rendezők ezzel is hangsúlyozni akarták a hegyvidéki juhászat fejlesztésének fontosságát. a mecsek szívében - abaligeten - megrendezett találkozón százötven juhász és juhtenyésztő szakember tanácskozott csütörtökön többek között a juhászat jövődelmezőségéről. a vitaindító előadást dr. gaál lászló, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa tartotta. mint rámutatott, baranyában jelenleg 130.000 juhot tartanak, ennek azonban csak mintegy 40 százaléka tartozik a hegyvidéki nyájakhoz. a hegyvidéki legelők jobb hasznosítása és a kedvezőtlen adottságu gazdaságok jövedelmének fokozása pedig megkívánja, hogy gyarapítsák a hegyvidéki - mecseki és zselicségi - juhállományt. a találkozó résztvevői meglátogatták a bükkösdi állami gazdaságot, a legnagyobb baranyai juhtenyésztő üzemet. itt - ugynevezett expressz hízlalással - száz nap alatt ,, állítják elő,, a külföldön is keresett 29 kilós súlyu pecsenye bárányokat. /mti/

..-

15.36/szb

-34-

Nek

bb 38. közlekedési balesetek győr-sopron megyében

a vid kz/fné-ju ká

1967. május 4.

győr-sopron megyében a megnövekedett idegenforgalom, a zsúfolt utak, a figyelmetlen vezetés, továbbá a közlekedési szabályok figyelmen kívül hagyása több balesetet okozott. bánházi jános öttevényi lakos győrről a bécsi úton italos állapotban vezette személygépkocsiját. elvesztette uralmát az autó felett és felborult. szerencséjére sem neki, sem vele utazó öccsének nem történt baja, a gépkocsiban azonban több ezer forintos kár keletkezett. a rendőrség eljárást indított ellene. gergely istván tápszentmiklósi lakos győrről a táncsics Mihály utcában figyelmetlenül tolatott be az egyik házba, és neki nyomta a falnak váradi istvánné, győri lakost, aki nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. a figyelmetlen gépkocsivezető ellen eljárás indult.

dusan savic jugoszláv állampolgár győrről a felszabadulás útján nem adta meg az elsőbbséget egy győri autónak és összeütköztek. a jugoszláv gépkocsi egyik utasa nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. a jugoszláv gépkocsiban három ezer forint értékű kár keletkezett. a jugoszláv turista ellen eljárás indult. /mti/

..-

bb 41. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának

-ju cz

1967. május 4.

meghívására szerdán este budapestre érkezett varsó város nemzeti tanácsa kereskedelmi küldöttsége. a lengyel főváros kereskedelmi irányításának vezetőiből álló küldöttsége tadeusz staskiewicznek varsó város nemzeti tanács kereskedelmi osztályvezetőjének vezetésével megbeszéléseket folytat a budapesti kereskedelem vezetőivel és tanulmányozza a főváros kereskedelmi hálózatának szervezetét és tevékenységét. /mti/

..-

47/szb

14-10 P

-35-

Nek

bb 39. kiállítás borsod megye ipari fejlődéséről

vid kz/fné-ju ká

1967. május 4.

a gábor áron nevét viselő diósgyőri kohóipari technikumban borsod megye ipari fejlődését bemutató kiállítás nyílt csütörtökön. a kisz- napok keretében rendezett háromnapig nyitvatartó kiállítás anyagát részben az iskola növendékei készítették, részben a megye üzemeiben és gyáraiban gyűjtötték össze. több mint száz tabló, fénykép és grafikon szemlélteti a megye jelentősebb ipari üzemeinek fejlődési mozzanatait, s a népgazdaságban betöltött szerepét. a kiállítással egyidejűleg rendezik meg, a helyi üzemek szakembereinek részvételével a tudományos diákköri konferencia előadásait is. /mti/

bb 40. nivódíjat kaptak a legjobb regionális és városrendezési tervek alkotói

i sb/j-ju cz

1967. május 4.

az építési és városfejlesztési minisztérium nivódíjjal jutalmazta a múlt évben készített legjobb regionális tervezési, városrendezési, műemlék-helyreállítási és településtudományi munkák alkotóit.

tizezerforintos nivódíjat kapott : a dél-dunavidéki regionális tervtanulmányának alkotói közössége / harsányi szabócs, bodnár tibor, pintér lászló, dr. rimaszombati jeno, jankovich lajos, a városépítési tudományos és tervező intézet dolgozó /, a veszprémi városközpont részletes rendezési tervét készítő munkacsoport / kocsis lajos, zsitva tibor, faludi e. péter, a városépítési tudományos és tervező intézet dolgozó /, valamint a visegrádi salamon-torony helyreállításának munkaközössége / sedlmayr jános, az országos műemléki felügyelőség tervezője, héjj miklós, a visegrádi mátyás király muzeum tudományos munkatársa és valentin ferenc, az országos műemléki felügyelőség művezetője /.

a minisztérium dícsőratban részesítette a kőszegi városközpont rekonstrukciós tervének, a balatonfüredi templom-rom konzerválásának, a nemessimosi csarda helyreállításának alkotóit, továbbá az általános az egyetemesített és az összevont rendezési tervek elkészítésének újabb terméveleti módszertanát kidolgozó kutatói csoportot. /mti/

16.10/szb

-36-

bb42. évente 40 hektárral bővült budapest zöldterülete - még több figyelmet a 14-16 évesek mozgási és játékigényeire - megkezdődött a második országos zöldterületi konferencia

t cs/j-lm -cz

1967. május 4.

a magyar agrártudományi egyesült és a magyar urbanisztikai társaság közös rendezésében a budapesti műszaki egyetemen csütörtökön megnyílt a második országos zöldterületi konferencia. a kétnapos tudományos tanácskozáson a rendező szervek szakemberein kívül részt vesznek a különböző tudományos intézmények képviselői, a főváros és a vidéki városok küldöttei, de érkeztek svéd, lengyel, német, osztrák és csehszlovák szakemberek is.

dr. perényi imre építési és városfejlesztési miniszter-helyettes, a konferencia elnöke külön üdvözölte a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő fővárosi kertészeti vállalatot, majd ismertette a tanácskozás programját. hangsúlyozta, hogy a modern városokat világszerte zölddel keretezve, zöldbe ágyazva építik már ki, s a városi zöldterületeknek nemcsak díszítő és levegőtisztító szerepe van, hanem egyúttal szerkezetileg tagolják, egészségesebbé teszik a városokat. a zöldterületi igények valósággal forradalmasították a városstervezést és építést. a mostani konferencia egyik fő célja, hogy még szorosabbra fűzze a városépítő és a kertészeti szakemberek munkáját, segítse a leg-sürgősebb zöldterület-fejlesztési problémák megoldását.

kőműves istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese megnyitó beszédében többek között a városi zöldterületek levegőtisztító, zajártalmakat szűrő és zsufoltságot enyhítő hatásáról szólt. kifejtette, hogy a városfejlesztés új iránya, a lakótelepek szerinti építkezés kedvezően hat a nagyobb zöldterületek létesítésére, a zsufoltság fellazítására. dr. ormos imre tanszékvezető egyetemi tanár előadásában a városi zöldterületek fejlesztésének történetét tekintette át, majd részletesen taglalta budapesti parkrendszerének kialakítását és a legutóbbi fejlesztési eredményeket.

pongrác pál, az építési és városfejlesztési minisztérium telepítésfejlesztési főosztályának helyettes vezetője a zöldterületek és a városszerkezet legfontosabb összefüggéseit ismertette.

/folyt.köv./

15.45/Lm 17.10

- 37 -

ml

bb 42. / évente ...1. folyt.-/ -lm

elmondotta, hogy a modern településtudomány a városi zöldterületeket a települések funkcionális területegységei közé sorolja, és használati, esztétikai, lélektani, sőt meghatározható biológiai feladatokkal ruházza fel. a nagyvárosok káros hatásainak ellensúlyozásával, illetve megszüntetésével ma már külön tudományágak - a település-egészségügy és a településpszichológia - foglalkoznak. a felmérések alapján rendszabályokat sürgetett a városi zöldterületek gyorsabb iramu fejlesztésére és az új városok, városrészek egészséges beosztására, zöldterületekbe ágyazására. gulácsy béla, a budapesti zöldterületi tervezője a nagyvárosok különböző ártalmainak kivédésére tett intézkedéseket elemezte, szót emelt a meglévő zöldterületek elaprózása ellen, javasolta a főváros belső zöldterületeinek további bővítését.

radó dezső, a fővárosi kerteszeti vállalat igazgatója budapest parkjainak 20 éves fejlesztési távlatait ismertette. közölte, hogy jelenleg 965 hektárnyi parkterülete van a fővárosnak, s egy lakosra 4.82 négyzetméternyi zöldterület jut. a legutóbbi évek átlagában 40 hektárral bővültek budapest parkjai. husz év múlva előreláthatólag évente kétmillió kiültetett virág helyett pedig legalább 2 800 000 virág virít a köztereken és parkokban. a játszóterek és parkok kialakításánál a közeli években még több figyelmet fordítanak a 10-14, de főleg a 14-16 éves korosztályok fokozott mozgási, illetve játékigényeinek kielégítésére.

a konferencia pénteken folytatja munkáját. /mti/

bb 47. új darukat építenek a dunaujvárosi kikötőben

vid szf/fné-lm ká

1967. május 4.

kiöregedtek a dunaujvárosi kikötő darui. a sok vasérc, szén, koks és lemezáru ki- és berakásában meglehetősen elkopáltak, ezért sorra kicserélik őket. először két darut cserélnék ki. a magyar hajó- és darugyár csütörtökön hozzákezdett a két új daru szereléséhez. a szerelés lebonyolítására a rendes darupályára meghosszabbításával külön szerelővágányt építettek. az új daruk teherbírása azonos lesz a régiekével, de korszerűségben, tartósságban felülmúlják azokat. az új daruk szerelése négy-öt hónapig tart. /mti/

16.45/ju

-38-

.....előreláthatólag 1350 hektár parkterülete lesz a fővárosnak, a jelenleg.....

bb 46. egészségügyi ülészek székesfehérvárott

vid szf/fné-ju ká

1967. május 4.

az alba regia napok eseményei során csütörtökön egészségügyi ülészek kezdődött székesfehérvárott a természettudományi ismeretterjesztő társulat klubjában. a csütörtöki ülésen neves orvosok számoltak be a higiénéjével kapcsolatos kutatásaikról. többek között dr. horányi béla egyetemi tanár ismertette a mentálhigiénia jelentőségét.

az ülészek következő tanácskozásán, május 10-én dr. lehrner lóránd, a fejér megyei köjál igazgató-főorvosa tart kerekasztal konferenciát a gyermek szabadidejének helyes kihasználásáról. /mti/

bb 48. kiállítások a borsodi műszaki hetek elközméből

vid szf/fné-ju ká

1967. május 4.

a borsodi műszaki hetek alközméből a miskolci technika házában számos kiállítást rendeznek. csütörtökön nyitották meg a magyarhoni földtani társulat miskolci csoportja és a földtani kutató vállalat közös rendezésében északmagyarország mélyföldtani térképeinek kiállítását. a legújabb kutatások alapján a közelmúltban elkészült térképeket most tárták először a szakemberek elé. a térképek részletesen ábrázolják a borsodi szénmedence barnaszén készletének elhelyezkedését, feltüntetve a szénvagyon vastagságát, kalóriaértékét, kitermelését. az új módszer szerint készült térképekről minden szakember leolvashatja, hogy a barnaszén és egyéb földfémek, ércek bányászata meddig gazdaságos. bemutatja a kiállítás az északmagyarországi mélyfúrások közet és ásványgyűjteményét is, többek között a nagybarcán talált masztodon őssállat maradványait, feketevölgyből pedig csigaféleségek kövületét. /mti/

bb 52. hírohito japán császár

-ju cz

1967. május 4.

táviratban mondott köszönetet losonczai pálnak az elnöki tanács elnökének japán nemzeti ünnepe, a császár születésnapja alközméből kifejezett jókivánságaiért. /mti/

16.55/ju

-39-

Miki

bb 45. a magyar -jugoszláv kulturális munkaterv

j-ju la

1967. május 4.

alapján a magyar képzőművészek szövetségének déldunántuli szervezete rendezésében a jugoszláviai eszéken pénteken kiállítás nyílik. a tárlaton 22 déldunántuli grafikus művész mintegy 60 alkotását mutatják be, az elmúlt évben pécsen megrendezett szlavóniai képzőművészek kiállításának viszonzásaképpen. a kiállítás anyagát eszék után a szlovéniai vinkovci és vukovár városokban is bemutatják. /mti/

--

bb 44. s. n. mozumdar,

-j-ju la

1967. május 4.

az indiai tánc- és zeneművészeti akadémia alelnöke csütörtökön elutazott hazánkból. az indiai vendég néhány napos magyarországi tartózkodásán tanulmányozta zeneoktatásunk szervezetét és módszereit, valamint a népzene gyűjtésünket. /mti/

--

bb 43. a kulturális kapcsolatok intézetének

j-ju la

1967. május 4.

meghívására csütörtökön budapestre érkezett r. aymond poignant, az unesco oktatástervezési intézetének munkatársa, aki néhány napos magyarországi tartózkodása alatt előadásokat tart a francia tervezés módszereiről és szervezetéről. tanulmányozza a magyar tervezési metodikát, és eszmecsere folytat szakemberekkel. /mti/

--

16.58/ju

-40-

RA

bb 19. /a szakszervezetek...14. folyt./-lm

délután karika gyulánának, a pannónia szőrmeárugyár szakszervezeti bizottsága titkárnak elnökletével folytatódott a tanácskozás.

virizlai gyula, a szot titkára felszólalásában a szakszer-

vezetek agitációs és nevelő munkájáról beszélt. hangsúlyozta: a szakszervezeti mozgalom egyik alapvető feladata, hogy a munkások, a bérből és fizetésből élők körében mindennapos felvilágosító, tömegpolitikai munkát végezzen, további előrehaladásunk fontos feltétele a dolgozók tudatos, cselekvő részvétele a soronlevő tennivalók végrehajtásában. a jövőben még nagyobb erőfeszítést kell tennünk azért, hogy üzemi demokrácia fórumait - amelyek igen fontos eszközei, lehetőségei a nevelő munkának - jobban kihasználjuk.

- a dolgozók növekvő tudatossága, felkészültsége, aktivitása visszahat a fejlődésre, meggyorsítja az építő munkát. ezért a gazdasági vezetők saját érdeke is, hogy bevonják a dolgozókat az irányításba, meghallgassák véleményüket.

a szot titkára a továbbiakban a szocialista brigádmozgalom nagy nevelő erejéről szólt, s kifejtette: ha fokozottan támaszkodunk az e mozgalomban rejlő erőre, olyan közszellemet alakíthatunk ki, amelyben szegyen az önzés, a rossz munkamorál, a tudatlanság, a szakmai felkészületlenség, a politikai kérdések iránti érzéketlenség.

- az utóbbi időben sok szó esik az anyagi ösztönzés növekvő szerepéről - folytatta. nem szabad azonban szem elől téveszteni, hogy az anyagi és az erkölcsi ösztönzés csak együttesen, egymást kiegészítve lehet eredményes. érdemes erre emlékeztetni, mert gyakran esünk abba a hibába, hogy hol ezt, hol azt a tényezőt helyezük előtérbe, s így nem elég hatékony a munkánk. az anyagi ösztönzés szerepének növelésére irányuló törekvés nem ad bünbocsánatot az anyagiasságra.

az elmúlt években kialakultak a szakszervezeti tömegpolitikai és kulturális munka legfőbb eszközei, módszerei, amelyekkel elősegíthetjük a hatékonyabb nevelő munkát, az általános és szakmai műveltség fejlesztését, a szabadidő jó kihasználását.

/folyt.köv./

17.00/lm

- 41 -

RA

bb 49. öregek napja szombathelyen

vid szf/sse-ju ka

1967. május 4.

szombathelyen csütörtökön rendezték meg az öregek napját. ez alkalommal bejelentették, hogy öregek háza és napközi otthona épül a városban. a gyöngyös patak közelében tervezett épületben 50 kis lakás, orvosi rendelő és társalgó lesz majd. a napközi otthonban 60 aggnak nyújtanak kellemes időtöltést.

az öregek napján óvodások, iskolások, kiszések köszöntötték a város idős lakóit. a savaria szálló télikertjében ünnepséget rendeztek és műsorral szórakoztatták az öregeket. kétszáz szociális gondozottat megvendégtelt a városi tanács és a vöröskereszt. /mti/

bb 50. vasárnap/ anyák napja - kétmillió uttoró és kisz-fiatal köszöntője

1 ol/fné-ju la

1967. május 4.

virágok erdeje a kertekben és az üzletekben ,, várja,,, hogy az édesanyákat köszöntő gyermekek kísérője legyen. hazánk gyermektársadalma, köztük kétmillió uttoró, kisdobos és kisz-fiatal készül az anyák méltó megünneplésére. a kisz központi bizottságának titkársága még az elmúlt hónapban felszólította a szervezett fiatalokat, hogy az idén minden eddiginél bensőségesebben és szélesebb körben emlékezzenek és köszöntsék az anyákat.

szerte az országban a készülődés hírei arról tanuskodnak, hogy a fiatalok a felhívást magukévé tették. az üzemekben és az intézményekben a kisz-tagok már szombaton köszöntik az édesanyákat: lesz ahol a műszak elején, a munkagépek mellett virággal és emléklappal, lesz ahol kis helyi ünnepségeken, ismét másutt diszes üdvözlő lapokkal. külön emlékeznek azokról az édesanyákról, akik még ma is tagjai a kisz-nak. felkeresik a szülési szabadságon lévőköt és azokat a kismamákat is, akik éppen szülőotthonban vannak kicsinyeikkel. nem feledkeznek meg azokról az egyedülálló édesanyákról sem, akik a szociális otthonok gondozottjai.

/folyt. köv./
17.14/szb

-42-

Mla

bb 50. / vasárnap : anyák napja... 1. folyt. /-ju

a tanítézetek kiszesei ajándékokkal kedveskednek a szülői munkaközösségek tagjainak, s már készülnek a rajzos köszöntések is, amelyeket a gyermekek személyesen nyújtanak át édesanyjuknak. a főváros több peremkerületében és az ország több ifjúsági házában ünnepi műsorral köszöntik az anyákat, a helyi irodalmi színpadok, kultúrcsoportok, iskolai együttesek a legszébb vers - és dalválogatásokkal szerepelnek.

a kisebb örsi- és raj-összejöveteleken emlékeznek meg az édesanyák, a nagymamák aldozatkésztségéről, azokról az asszonyokról, akik a család ügyes-bajos gondja mellett részt vállaltak a szocialista Magyarország megteremtéséért vívott küzdelemből is. családi körben és az uttorók rendezvényein a gyermekek maguk készítette ajándékokkal kedveskednek az édesanyáknak.

a gyermekek köszöntő szavaival a rádió és a televízió a ,, vasárnap délelőtt,, illetve az ,, anyák napján,, című műsorokkal csatlakozik. az ünnepi köszöntőt szabó ferenc, a kisz kb intézőbizottságának tagja, a magyar uttorók szövetsége országos elnökségének titkára mondja. ezt követi a ,,mama,, című összeállítás, petőfi, józsef attila, ady, juhász ferenc, kónya lajos verseiből. a rádió az anyák tiszteletére bővebb zenei irodalmi műsort sugároz. /mti/

bb 53. klaus kancellár esztergomban

ha /se-ju cz

1967. május 4.

dr. josef klaus osztrák szövetségi kancellár és felesége csütörtökön délután esztergomba látogatott. a kormányfő társaságában volt fehér lajos a minisztertanács elnökhelyettese és fock jenőné, josef klaust a főszékesegyház bejáratánál vajai istván kanonok, a székesegyház plébánosa köszöntötte, majd megmutatta a templomot, s annak kincstárát. itt csatlakozott a kancellárhoz lujo toncic-sorinj külügyminiszter, aki magyar kollégája, péter jános kíséretében, - akivel a nap folyamán tárgyalásokat folytatott - budapestről érkezett. a vendégek megtekintették a várásatásokat és az esztergomi keresztény muzeumot is, amelynek gazdag gyűjteményéről nagy elismeréssel nyilatkoztak. /mti/

17.23/ju

-43-

Mla

bb 51. nagy jelentőségű tudományos kérdések az akadémia nagygyűlésén

t ms-tz/j szb sr

1967. május 4.

csütörtökön osztályülésekkel és tudományos tanácskozással folytatódott a magyar tudományos akadémia nagygyűlése.

a szilárdtest-kutatások eredményeit tárgyaló ülészak szigeti györgy akadémikus előadásával folytatta munkáját. szigeti akadémikus a félvezetők fizikájával kapcsolatos hazai alapkutatói eredményeket ismertette. részletes tájékoztatást adott azokról a megállapításokról, amelyekkel kutatóink részint a félvezető anyagok felületén lejátszódó jelenségeknek, részint a félvezető kristályok hibáinak alaposabb megismerése révén járultak hozzá az itthon készült félvezető eszközök minőségének javításához. millner tivadar akadémikus a nagymultu magyar volfram-kutatás jelenlegi irányait ismertette. amint elmondta, a magyar kutatók most azoknak a kis idegenanyag-nyomoknak az előnyös hatásait vizsgálják, amelyek az izzólámpák és a rádiócsövek jó minőségét biztosítják.

az agrár-, az orvosi és a biológiai tudományok osztályai egésznapos tanácskozást rendeztek a kemizáció egészségügyi problémáiról. sós józsef professzor, az akadémia levelező tagja bevezető előadásában hangoztatta, hogy a különböző vegyi anyagok felhasználása - ami ma már nélkülözhetetlen tényezője a civilizáció fejlődésének - súlyos gondokat is okoz egészségügyi téren. a környezet állandó szennyeződése, a hatásukat sokáig megtartó anyagok felhalmozódása a környezetben és a szervezetben komoly veszélyeket jelent. a gyom- és rovarirtószerek nemcsak a terményeket, hanem a talajt és a vizeket is szennyezik, s megváltoztatják a kialakult biológiai együtteseiket. az ipari szennyvizek egyre nagyobb mennyiségben kerülnek a folyókba, s egyes anyagok még a vizek öntisztulását is lassítják. hangsúlyozta azonban a professzor, hogy a vegyi anyagok által okozott ártalmakat nagyrészt meg lehetne előzni, ha a vegyszerek használatában megfelelően érvényesülne az egészségügyi szemlélet. a szükséges óvórendszabályok kialakításával és tiszteletben tartásával, valamint a különösen ártalmas szereknek másokkal való helyettesítése útján nagy mértékben csökkenthető a kemizáció egészségügyi ártalmai anélkül, hogy az alkalmazásukkal együttjáró előnyökről le kellene mondani. sós professzor bevezetőjéhez 3 korreferátum és 21 további előadás csatlakozott.

/folyt.köv./
17.35/szb

18 12 P

-44-

nak

bb 51. /nagy jelentőségű... 1. folyt./- szb

délután friss istván akadémikus tartott előadást a gazdaság- és jogtudományok osztályának ülésén „a szocialista gazdaság törvényei és a gazdasági irányítás,” címmel. hangoztatta többek között, hogy a hazánkban és más szocialista országokban a gazdasági mechanizmusról folytatott viták lehetővé tették annak az elméleti megfogalmazását, hogy a szocialista gazdaság jelenlegi fejlettségi fokán éppen az áru- és pénzvviszonyok szabadabb funkcionálásának elősegítésével lehet biztosítani a termelőerők gyorsabb fejlesztését. bebizonyosodott, hogy lehetetlen minden kérdéstről központilag dönteni, s a gazdasági mechanizmus reformjának egyik célja éppen az, hogy a szocialista állam kezében hagyva a gazdasági befolyásolás legfontosabb eszközeit, a döntések egy részének decentralizálásával szabaddá tegye az utat a helyi kezdeményezés és önállóság kibontakozása előtt. az előadást az egyes társtudományok képviselőinek hozzászólásai egészítették ki.

a csütörtöki napirenden szerepelt még gillemot lászló akadémikus és széchy károly levelező tag előadása a műszaki mechanika hazai eredményeiről és jövő feladatairól, bruckner győző akadémikus beszámolója a peptidkémiai kutatásokról, valamint kalmár lászló akadémikus ismertetése a hazai matematikai nyelvészet kérdéseiről. ugyancsak csütörtökön tartotta osztályülését a filozófiai és történettudományok, a matematikai és fizikai, valamint a gazdaság- és jogtudományok osztálya is. /mti/

..-

bb 55. a hazafias népfőnt országos tanácsa elnökségének ülése

-ju cz

1967. május 4.

a hazafias népfőnt országos tanácsának elnöksége csütörtökön ülést tartott. kállai gyula a hazafias népfőnt országos tanácsának elnöke az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről tájékoztatta az elnökség tagjait. ezt követően bugár jánosné főtitkárhelyettes előterjesztését a választások fő tapasztalatairól, majd erdei ferenc főtitkár javaslatát a választás utáni népfőnt tevékenység legfőbb tennivalóiról vitatta meg az elnökség.

/folyt.köv./

17.40/szb

18 12 P

-45-

nak

bb 55. /a hazafias népfront... 1. folyt./-ju

a vitában felszólalt : balla jános, bencsik istván, bog-nár rezső, harrer ferenc, minályfi ernő, nánási lászló, szabó pál, szatmári-nagy imre, z. nagy ferenc.

az elnökség megállapította, hogy a hazafias népfront helyi bizottságai, valamint a népfront mozgalom társadalmi munkái, megnövekedett szerepüknek, felelősségüknek megfelelően, a párt és állami szervekkel összhangban, jelentősen hozzájárultak a választások sikeréhez. az elért eredmények alapján szükséges most, a munkát folytatni, annak érdekében, hogy a megválasztott országgyűlési képviselők és tanácsstagok teljes mértékben megfelelhessenek a választók bizalmának.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége felhívta a népfront bizottságokat, valamint a népfront társadalmi munkásainak figyelmét arra, hogy különösen időszerű feladatuknak tekintsék az újonnan megválasztott testületek alkotó tevékenységének mozdítását, a képviselők és tanácsstagok, valamint a választók közötti kapcsolatok ápolását. /mti/

bb 54. honnan származnak a palócok? - széleskörű palóc kutatás megindításáról tanácskoztak öt megye képviselői

b vid szf/fné-ju cz 1967. május 4.

érdekes tanácskozás színhelye volt csütörtökön eger, ahol öt megye képviselői, népművelési vezetői a palóc kutatás megindításával kapcsolatos feladatokról tanácskoztak.

a művelődési ház klubtermében rendezett megbeszélésen részt vett dr. líptai ervin, a művelődési minisztérium muzeumi főosztályának vezetője is. ott voltak borsod, heves, nógrád, pest, és szolnok megye művelődési osztályvezetői, valamint a területileg illetékes muzeumok vezetői is. szalay istvánnak, a heves megyei tanács vb. elnökhelyettesének üdvözlő szavai után bakó ferenc, a heves megyei muzeumi szervezet igazgatója programtervet terjesztett elő megvitatásra. szólt arról, hogy a nemzetet a társadalmi rétegződésen kívül sajátos néprajzi tagoltság is jellemzi.

/folyt. köv./

17.50/e

- 46 -

mti

bb 54. / honnan származnak... 1. folyt. /-ju

az egyik legnépesebb magyar néprajzi csoport a palócság. a területi elhelyezkedése nagy kiterjedésű. a palócföld nógrád megye egész területére, heves és pest megye, valamint borsod megye északi, illetőleg északnyugati részére, továbbá szolnok megye jelentős területére kiterjed. a palóc néprajzi csoport történetéről, ősi kulturájáról mégis keveset tudunk, mert nincs teljesértékű irodalma. biztos azonban, hogy a palócság nyelvi és történeti egyneműsége, közös eredetre és hagyományokra tekint vissza. ennek tudományos vizsgálatára, dokumentálására van szükség. a munka csak együttes erővel, - a területileg illetékes szervek, valamint az országos hatóságok támogatásával valósítható meg. honnan származnak a palócok, hol vannak letelepedési helyeik, hogyan őrizte meg ősi kultúráját ez a népcsoport? ezeknek a kérdéseknek a megválaszolására kell megindítani a széleskörű kutatómunkát.

a tanácskozás résztvevői egyértelműen helyesléssel fogadták a palóc kutatásra egerben elindított kezdeményezést. az egyes megyék jelentős pénzüsszeget ajánlottak fel a kutató munka költségeinek fedezésére, pályázatok kiírására. az öt megye képviselői megállapodást kötöttek, hogy a palóc kutatást adottságaiknak megfelelően mindenben a legmesszebbmenően támogatják. helyeselték azt is, hogy az egyetemek, főiskolák, illetékes fakultásain a hallgatók szakdolgozatokat, disszertációkat írjanak a palóc kutatás előmozdítására.

elhatározták, hogy a kutatásban legilletékesebb tudományos szakemberek egy hónap múlva tanácskozássra ülnek össze és az elfogadott program alapján megvitatják a kutató munka részleteit.

a tanácskozás résztvevői délután megtekintették a palócföld népművészeti tárgyaiból összeállított egri kiállítást.

/mti/

--

18.05/ju

18.05.10

-47-

mti

bb 19. /a szakszervezetek...15. folyt./-Lm

munkánkban azonban a jövőben jobban figyelembe kell venni a tagság sokrétű összetételét, világnézeti, gondolkodásbeli különbségét, szakmai helyzetét és műveltségi fokát, érdeklődési körét, igényeit. mindez azt a feladatot hártja, a szakszervezetek központi vezetőségeire és elnökségeire, hogy szakmai, iparági sajátosságoknak megfelelően nagyobb önállósággal foglalkozzanak a politikai és kulturális tömegmunka irányításával, szervezésével, a rendelkezésre álló lehetőségek jobb kihasználásával, vagy új feltételek kialakításával.

simon imréné, a kőbányai textilművek szocialista

brigádvezetője elmondotta, hogy vállalatát a szocialista brigádok tagjai ma már nemcsak a termelés mennyiségét tartják számon, hanem azt is, hogy termékeik mennyire kelendők. a hungarotex külkereskedelmi vállalattal szerződést kötöttek, amelynek értelmében a nyereség és a kockázat is megoszlik a termelő és a külkereskedelmi vállalat között.

a felszólaló szövé tette, hogy a textiliparban meglehetősen nehéz a munkaerő-utánpótlás. az iparág az utóbbi időben sok modern gépet kapott és ezek üzemben tartásához nincs elég szakemberük. igen sokat várnak a munkaidő csökkentésének tervezett bevezetésétől, mert az iparág nő-dolgozóinak jelentős része eddig a túlzott elfoglaltság miatt változtatta gyakran munkahelyét.

Ligeti László, a kpvd sz főtitkára hangsúlyozta a szak-

szervezeti tevékenység fontosságát, sulyát az egész társadalmi életben; kezdve attól, hogy legyen, lehessen beleszólása az üzemi alapszervezeteknek is a vállalati beruházások elhatározásába, egészen addig, hogy a gazdasági vezetők a termelési tervek kidolgozásánál is vegyék tekintetbe a szakszervezeti aktívistáknak - a tagság személyi képviselőinek - véleményét.

/folyt.köv./

18.00/Lm

- 48 -

Ma

bb 19. /a szakszervezetek.. 16. folyt./-Lm

a dolgozók érdekvédelmével ellentétben álló gyakorlatot például igazolva Ligeti László elmondta, hogy borsod megyében, aggteleken nemrégiben 200 ágyas új szállót építettek. 150 ágy a szot kezelésében van, beutaltakat küldenek ide, és minden beutalt után naponta csaknem 60 forintot fizet a vendéglátóiparnak a szot, holott a beutalók naponkénti taksága mindössze 18 forint. a szálló tehát deficités, s ennek a szálloda dolgozói látják kárát, sőt olyan kihatása van, hogy a deficit a megye vendéglátóipari dolgozóinak nyereségrészesedését is „elviszi”, az eféle gazdálkodás semmiképpen sem egyeztethető össze a dolgozók anyagi érdekelttségével. az elnöklő karika kálmánné ezután bejelentette, hogy a kongresszus megbízása alapján a titkárság elkészítette - és a küldöttek között szétosztatta - azt a dokumentumot, amelyben a 21. kongresszus részvevői kifejezik tiltakozásukat az amerikai imperializmus agressziója ellen.

az előterjesztett nyilatkozatot a kongresszus egyhangulag elfogadta.

az amerikai imperialisták vietnami agressziója elleni állásfoglalás egyebek között hangsúlyozza:

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusa - a proletár-nemzetköziség eszméjéhez hiven, a világ békéjéért érzett felelősségtől áthatva - kifejezésre juttatja a magyar szervezett dolgozók forró, testvéri szolidaritását a hősi harcot vívó vietnami néppel és mélységes felháborodással ítéli el az amerikai egyesült államok bűnös agresszióját. az 1954-es genfi egyezményeket semmibe vevő durva beavatkozás méltán hívja ki a haladó emberiség felháborodását.

- a magyar szakszervezetek testvéri elismeréssel adóznak a vietnami demokratikus köztársaság szakszervezeteinek áldozatkész munkájukért, köszöntik és üdvözlnek a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezeti szövetséget. a magyar szakszervezetek - 3 millió szervezett dolgozó nevében - támogatnak minden olyan kezdeményezést, amely a vietnami kérdés igazságos rendezését szolgálja, amely biztosítékul szolgál arra, hogy a vietnami nép önmaga döntsön sorsáról.

/folyt.köv./

18.05/Lm

- 49 -

Ma

bb 19. /a szakszervezetek... 17. folyt./-Lm

a magyar szakszervezetek 21. kongresszusának küldöttei, határozottan követelik, hogy az amerikai egyesült államok határántul vessen véget a szocializmust építő szuverén vietnami demokratikus köztársaság bombázásának, vonja ki fegyveres erőt dél-vietnamból és szüntessen meg minden hadicselekményt vietnam földjén.

a magyar szakszervezetek - fejeződik be a nyilatkozat - a jövőben is megadnak minden politikai, erkölcsi és anyagi támogatást az igazságos, honvédő harcot vívó hős vietnami népnek, ..

diabata mamadi, a guineai dolgozók országos szövetsége adminisztratív bizottságának tagja, guinea szervezett dolgozóinak testvéri üdvözlését tolmácsolta a kongresszus résztvevőinek. beszédében méltatta magyarország szocialista fejlődését, majd elmondta, hogy nagyra értékelik azt a segítséget, amelyet a szocialista utra lépő guineának a magyar dolgozók nyújtanak.

- összeköt bennünket - mondotta többek között - az imperializmus elleni közös harc és az a cél, hogy olyan társadalmat építsünk, ahonnan száműzött a nyomor és a tudatlanság. ezért tevékenykedik a mi szakszervezetünk, a guineai dolgozók országos szövetsége is, amely célul tűzte ki országunk nemzeti függetlenségének megőrzését, az afrikai egység megteremtését.

németh elemér, a lajtahansági állami gazdaság szak- szervezeti tanácsának titkára a mezőgazdasági nagyüzem gazdagodó eredményeivel példázta, hogy ahol a dolgozók részesei a tervek formálásának, s szoros a kapcsolat a gazdasági és társadalmi vezetők között, nem marad el a siker. nagyobb a munkakedv, s nemcsak teljesítik, hanem rendszeresen meg is tetézik az előirányzatokat. elmondta, hogy az ország első három kom-bájnosza közül kettő esztendőről-esztendőre a lajtahansági állami gazdaságból kerül ki, s a legutóbbi értékelés szerint tőlük tizennégyen jutottak be a gabonatermesztők versenyének első ötven helyezettje közé. jelenleg 31 szocialista brigád, illetve olyan közösség dolgozik náluk, amely a kitüntető cím elnyerését tűzte ki célul.

/folyt.köv./

18.26/szb

1957

50

Ma

bb 56. Losonczi pál fogadta a nepáli királyt

t fe/fné szb sr

1967. május 4.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön délután a parlamentben fogadta mahendra bir bikram shah deva-t, nepál királyát, akivel szívélyesen elbeszélgetett. a látogatásnál jelen volt kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke és szarka károly külügyminiszterhelyettes.

a nepáli király és felesége, valamint leánya és fia kisházi ödönnek, az elnöki tanács helyettes elnökének és szarka károly külügyminiszterhelyettesnek társaságában megtekintette a parlamentet.

ezt követően a királyi pár és családja vendéglátóik kíséretében a nemzeti galériát kereste fel, ahol a magasrangu vendégeket hantos jános, a főváros tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese üdvözölte. a képtár gazdag gyűjteményét pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója mutatta be.

a vendégek ezután budapest más nevezetességeivel ismerkedtek, s a halászbástyáról elgyönyörködtek a főváros látképében.

Losonczi pálné csütörtökön délután fogadta ratna rajya lakshmi devi shah-t, nepál királynéját. /mti/

--

bb 57. dr. klaus a mátyás templomban

ha/se szb -oz

1967. május 4.

dr. josef klaus kancellár és felesége valamint dr. lujo toncic-sorinj külügyminiszter csütörtökön a kora esti órákban istentiszteleten vett részt a budai mátyás templomban. az osztrák kormányférfiakat brezanoczy pál püspök, a római katolikus püspökkari konferencia titkára és más egyházi vezetők üdvözölték. az ünnepi misén, amelyet szabó imre püspök apostoli kormányzó vikárius celebrált, a mátyás templom zene- és énekkara liszt koronázási miséjét szólaltatta meg. /mti/

--

18.27/szb

1957

50

Ma



bb 58. eltemették dr. Lehoczky-Semmelweis kálmánt

k-ju la cz

1967. május 4.

dr. Lehoczky-Semmelweis kálmán kórházi főorvost, egyetemi magántanárt, a Semmelweis orvostörténeti múzeum külső munkatársát, csütörtökön délután nagy részvét mellett temették el a farkasréti temetőben, a főváros által adományozott diszszírhelyre.

a bucsubeszédet munkatársai, orvostársai, barátai nevében dr. Fekete Sándor professzor, a múzeum igazgatója mondta. /mt1/

..

bb 59. száz éves a fővárosi kertészeti vállalat - fogadás a gellért szállóban

cs/se-ju cz

1967. május 4.

Körmives István a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese csütörtökön a Gellért szálló különtermében fogadást adott a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő fővárosi kertészeti vállalat tisztelőire. a fogadáson megjelent dr. Perényi Imre építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, dr. Soos Gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, Kelemen Lajos a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, valamint a társadalmi élet, a városépítés, a kertészet számos kiváló képviselője.

az ünnepség alkalmából Körmives István a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese Budapest kertkultúrájának fejlesztésében elért kimagasló teljesítményéért 26 kertészeti szakembernek jubileumi emlékérmét adott át. /mt1/

..

18.50/Lm

1922P

- 52 -

KR

bb 19. /a szakszervezetek... 18. folyt./-Lm

a Lajtahanságiak és a többi állami gazdaság dolgozóinak nevében szóvá tette, hogy hiába szereinének saját erejük-ből és állami támogatással otthonhoz jutni, ha az otp olyan magas árat szab az építkezéshez szükséges teleknek, amely meghaladja lehetőségeiket. segítséget kért ahhoz, hogy a jelenleginél olcsóbban, méltányosabb feltételek mellett kaphassanak házhelyet.

matsushita jiro, a japán újságírók szakszervezetének

főtitkára a japán szakszervezetek főtanácsának (shogyo) küldötte arról beszélt, hogy a szakszervezeteikhez tartozó 4 270 000 dolgozó elszánt harcot folytat az amerikaiak japánban levő támaszpontjainak felszámolásáért, s tüntetésekkel és más határoss megmozdulásokkal tesz tanuságot arról: elítéli az USA agresszív, a világ békéjét veszélyeztető politikáját.

kedves epizód volt, amikor a japán szakszervezeti főtitkár egy-egy jelvényt adott át a kongresszus elnökének, továbbá az észak-és a dél-vietnami dolgozók küldötteinek. a jelvényen ez a felirat áll: „amerikaiak, el a kezekkel vietnamtól!!”, s érdekessége, hogy tavaly október 12-én, a vietnami háború ellen szervezett sztrájk napján ezt tüzték mellükre - a japán munkások.

pandurovics József, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára a főváros lakosságának nyújtott szolgáltatások helyzetéről szólt. elmondotta, hogy 1966-ban már több mint 2.3 milliárd forint értékű munkát végeztek a különböző javító és szolgáltató vállalatok, szövetkezetek a fővárosban, 38 százalékkal többet, mint 1960-ban. az elmúlt öt évben 539 új felvívó-flók létesült, s olyan új szolgáltatásokat vezettek be, mint a gyors vegytisztítás, a propánbutángáz szerelés, a motorkerékpár-szervíz, stb. az igényeket azonban még távolról sem tudják kielégíteni. bár a fővárosi mosodák teljesítő képessége öt év alatt 31 százalékkal bővült, most is igen hosszú a vállalási idő.

/folyt.köv./
18.55/Lm

1922P

- 53 -

KR

bb 19. /a szakszervezetek...19. folyt./-lm

a javítást és szolgáltatást nem szívesen vállalják azok az üzemek, amelyeknek ártermelésre is módjuk van, mert az utóbbi jövedelmezőbb. ezért olyan ösztönző rendszert kell kialakítani, hogy érdemes legyen a lakosság részére fontos szolgáltatási munkát elvégezni. a legsürgősebb intézkedésekre a főváros peremkerületeiben van szükség, mert a külső városrészekben az átlagosnál jóval gyengébb a lakosság ellátása. meg kell gyorsítani a többi között a lakatos utcai és a harmat utcai lakótelepek szolgáltató helyiségeinek építését.

mezősi józsef, az alföldi kőolajfúrási üzem igazgatója

harmincezer olajipari dolgozó üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak, majd a kőolaj- és földgáz termelés fejlődéséről számolt be. ez az iparág, bár többévtizedes múltra tekinthet vissza, nálunk csak a legutóbbi időben vált népgazdaságilag igazán jelentőssé, azáltal, hogy az energiahordozók között rohamosan növekszik a szénhidrogének aránya. ezt biztosítja a közelmúltban jóváhagyott beruházási program, amely szerint 1974-ig 3,2 milliárd forintot fordítanak a szénhidrogén-termelés fejlesztésére.

a népgazdaság anyagi erőfeszítése mellett a kőolaj- és földgáz-termelés növelésében jelentős része van a szocialista munkaversenynek is. a kőolajiparban tavaly 92 brigád - összesen 1730 taggal - küzdött a szocialista címért s a jubileumi versenyben most tovább erősödik a dolgozók munkalendülete.

a termelés fejlődésével párhuzamosan javulnak a kőolajipari dolgozók szociális körülményei is. a még viszonylag fiatal alföldi olajmezők dolgozói közül a közeljövőben többszázan új családi otthonot kapnak, hatszáz dolgozó részére pedig kulturált munkásszálló épül.

a magyar munkásosztálynak a szocialista építő munkában elért sikerei értékes hozzájárulást jelentenek a nemzetközi munkásmozgalom erőinek megszilárdításához - hangsúlyozta felszólalásában

barin chowdhury, az összindiai szakszervezeti szövetség

központi vezetőségének tagja. elmondotta, hogy az építő munkának az eredményeit ők maguk is lemérhetik, hiszen a magyar szerszám-gépek és más ipari termékek közvetlenül is segítik india iparának kiépítését.

/folyt.köv./
19.00/Lm

- 54 -

bb 19. /a szakszervezetek... 20. folyt./- szb

elismeréssel szövelt a vietnami nép hősiességéről, a világméretben kibontakozó szolidaritási mozgalom jelentőségéről, majd hazája aktuális belpolitikai kérdéseiről szólva kiemelte:

- a legutóbbi hónapokban, az általános választásokat követően india politikai fordulóponthoz érkezett. ez a forduló-pont fellendülést hozott abban a politikai harcban, amelyet a nemzeti újjászületésért, és a demokratikus forradalom végrehajtásáért vívnak india haladó erői.

dr. nagy károlyné,

a szabolcs-szatmár megyei társadalombiztosítási igazgatóság vezetője egyebek között arról beszélt, hogy a megye ipara ma még kevés munkalehetőséget kínál a lakosságnak. az iparfejlesztés eddigi eredményei csak keveset enyhítettek a gondokon, még mindig sokezeren kényszerülnek arra, hogy más vidékeken helyezkedjenek el. arra kérte a különböző tárcák vezetőit, hogy ha új üzemek, gyáregységek elhelyezéséről döntenek, legyenek bőkezűbbek szabolcshoz, hiszen a megye természeti adottságai jónéhány iparág munkájához biztosítanak kedvező feltételeket.

beszámolt arról, hogy szabolcs-szatmár lakóinak 98,4 százaléka részesedik valamilyen formában a társadalombiztosítás juttatásaiból. az egészségügyi intézmények hálózata azonban nem felel meg a követelményeknek, s a legtöbb területen az országos átlagnál rosszabb az ellátás. ahhoz tehát, hogy hiánytalanul meg tudják oldani a feladatokat, az eddiginél gyorsabb ütemű fejlesztésre lenne szükség - hangsúlyozta.

dusan bogdanov,

a jugoszláv szakszervezeti szövetség központi tanácsa elnökségének tagja a nemzetközi helyzetet elemezve utalt a szervezett dolgozók összefogásának nagy jelentőségére. kijelentette, hogy a jugoszláv szakszervezetek, a jugoszláv dolgozók készek erkölcsi, politikai és anyagi támogatást nyújtani az amerikai agresszióval szembeálló hős vietnami népnek. a reakciós, imperialista és neokolonialista erők nemcsak vietnamban, hanem a világ más részein is újra és újra megkísérik, hogy szembeálljanak a népek szabadságtörekvéseivel. utalt görögországra, ahol elnyomó intézkedéseket hoztak a munkásosztály szervezetei és más görög demokratikus erők ellen. /folyt.köv./

19.10/Lm -1930P

- 55 -

MLC

bb 19. /a szakszervezetek... 21. folyt./- szb

mint mondotta, a világ biztonsága megőrzésének egyik fontos feltétele a nemzetközi szakszervezeti mozgalmak szilárd együttműködése.

bernard-jean malonga,

----- a kongói-brazzavillei szakszervezetek szövetségének főtitkárhelyettese elmondotta, hogy országa, az ujonnan felszabadult kongó előtt igen nehéz feladatok állnak. meg kell szilárdítaniuk a politikai függetlenséget, fel kell számolni a gazdasági kizsákmányolást, e feladatok sorában fontos tennivalók várnak a szervezett dolgozókra. napjaink aktuális világpolitikai eseményeiről szólva kiemelte:

- a kongói nép elítéli az amerikaiak barbár agresszióját vietnam hős fiaival ellen és követeli a betolakodók feltétel nélküli távozását. támogatjuk ázsia, afrika és latin-amerika összes dolgozóit, akik hazájuk felszabadításáért harcolnak. hiszszük, hogy harcuk győzedelmes lesz, mert ügyük igazságos.

el sayed eliawa hassan,

----- az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének titkára beszédében a gyarmati iga alól felszabadult harmadik világ és a szocialista országok népei közötti szolidaritás szükségességéről szólt. kiemelte: a neokolonializmus arra törekszik, hogy az ujonnan felszabadult országokban megakadályozza a szocialista átalakulást, s ennek érdekében nem riad vissza a gazdasági kényszer legkimélettenebb eszközeitől sem. az újgyarmatosítók elleni harc sikerének fontos feltétele, hogy a fejlődő országok tovább erősítsék a szocialista világhoz fűződő kapcsolataikat.

a csütörtöki ülés ezzel végetért. a kongresszus pénteken, 8,30 -kor folytatja munkáját. /mti/

bb 61. országjáró ifjúsági találkozó egerben

vid-szf/fné szb -cz

1967. május 4.

a székesfehérvári, a komárom megyei és a heves megyei művelődési ház ifjúsági klubjának tagjai találkoztak csütörtökön délután egerben. a helybeliek gazdag programmal fogadták barátait, akik országjárásuk során érkeztek egerbe. délután tapasztalatcserét tartottak az ifjúsági klubok tervszerinti és ötletszerű tevékenységéről, este pedig vidám műsort rendeztek. a találkozót vidám „rongyosbál” követte, ezen a százyolcvan résztvevő a rendezvény jellegének megfelelően rongyos ruhába öltözve vándorolt be a terembe. a legötletesebb rongyfigurákat jutalomban részesítette az est zsűrije. /mti/

19.40/szo

-56-

bb 60. megalakult a komárom megyei képviselőcsoport

vid szf/fné-ju ká

1967. május 4.

a komárom megyei képviselőcsoport csütörtökön tatabányán megtartotta alakuló ülését. az összejövetelen résztvevő havasi ferenc, a megyei pártbizottság elnöke és kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke is. a komárom megyei képviselőcsoport elnökévé homor imrénét, az esztergomi városi tanács vb elnökhelyettesét választották. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 24. sz. hírünk /osztrák vendégek... 1. folyt. / 3. sorában államfő helyett kormányfő irandó!

/mti/

bb 62. időjárásjelentés

-ju

1967. május 4.

az évszakhoz képest hűvös idő

várható időjárás péntek estig:

változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen inkább csak keleten, eső zivatar. időnként élénk északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-15 fok között. /mti/

19.50/ju

-57-

bb 63. Losonczi pál vacsorát adott a nepali király és felesége tiszteletére

fe/se-ju cz

1967. május 4.

Losonczi pál az elnöki tanács elnöke és felesége csütörtökön este a parlament vadász termében vacsorát adott a nepali király és a királyné tiszteletére. A vacsorán résztvett királyi udvar az elnöki tanács helyettes elnöke esztereki lajos, az elnöki tanács titkára, nagy józsef fővárosi dísztervező, szarka károly külügyminiszterhelyettes, hantos jános a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, pesti lászló a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke és sik endre az országos béketanács elnöke.

a vacsorán losonczi pál és a nepali király pohárköszöntőt mondott. /mti/

bb 64. gabos gábor zongoraművész

k ol/fné-ju la

1967. május 4.

csütörtökön a szovjetunióba utazott. hangverseny-tornéján hat szovjet városban - köztük leningrádban és lvovban - ad zenekari és szólóesteket. zenekari koncertjein brahms d-moll zongoraversenyét, önálló estjein pedig beethoven, schumann, liszt, bartók zongoraműveket tolmácsol. /mti/

bb 65. klaus kancellár fogadása

ha/se-ju cz

1967. május 4.

dr. josef klaus kancellár és felesége csütörtökön este fogadást adott a gundel étteremben. a szívélyes hangulatu fogadáson megjelent focs jenő a kormány elnöke, kállai gyula az országgyűlés elnöke, fehér lajos, ajtai miklós, a kormány elnökhelyettesei, a minisztertanács több tagja, valamint a magyarpolitikai, gazdasági és kulturális élet számos más kiváltsága, egyházi vezetők, továbbá a budapesti diplomáciai képviseletek sok vezetője és tagja.

a vendégeket klaus kancellár, dr. lujo toncic-sorinj külügyminiszter és dr. simon kolter budapesti osztrák nagykövét üdvözölte. /mti/

21.10/ju

Mh

- v é g e -
-58-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fehér-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 5.

bb 1. június 1-én „utra kelnek”, a kellékes vagonok - az operaház a bécsi ünnepi hetekre készül

1 ol/fné-lm -cz

1967. május 5.

az operaházban már készülődnek a bécsi ünnepi hetek vendégjátékára. mint ismeretes a dalszínház művészkollektívája június 8-án bartók három egyfelvonásosával, 9-én kodály székelyfonójával, valamint a bartók zenéjének balettváltozatával - 10-én pedig szokolay sándor vérnász című operájával lép a theater an der wien színpadára.

az előzetes közlés szerint a díszleteket, jelmezeket, kellékeket, hangszereket és a kottákat szállító vagonok június 1-én „utra kelnek”, 3-án illetve 4-én érkeznek meg az osztrák fővárosba. ugyanezen a napon utaznak bécsbe a technikai munkatársak is, mert 5-én megtartják az első technikai próbát. a társula zöme - a 255 főnyi művészgárda; a magánénekesek, szólistáncosok, a zenekar, az ének- és tánckar tagjai -7-én ülnek vonatra, s megérkezésük után ugyanezen a napon próbát tartanak a vendéglátó színpadon. /mti/

..-

bb 3. hortobágyi lovak amerikai cirkuszban

vid kz/fné-lm ká

1967. május 5.

idomításra alkalmas lovakat - nyolc arab telivért és nyolc nóniuszt - vásárolt a hortobágyi állami gazdaságtól a floridai ringling cirkusz. ez az első alkalom, hogy hortobágyi lovak az usa-ba kerülnek. /mti/

..-

-1-

Mh